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SECTOARELE DE CONCEPȚIE
în cursul acestui an, sarcini deo­

sebit de importante revin din planul 
de stat industriei construcțiilor de 
mașini, care urmează să asimileze 
și să introducă în fabricație noi ti­
puri de mașini și utilaje, agregate și 
instalații complete, la nivel tehnic 
ridicat. Și colectivul uzinei noastre 
a acumulat o bună experiență în 
acest domeniu, dispunînd de toate 
condițiile pentru a răspunde în mod 
corespunzător cerințelor existente. 
Punct important de pornire este, în 
acest domeniu, perfecționarea con­
tinuă a activității sectoarelor de 
concepție din uzină, sectoare în 
care, date fiind structura și atribu­
țiile lor, se hotărăște tehnicitatea, 
calitatea și economicitatea viitoare­
lor produse. La baza muncii noastre, 
stă indicația dată de tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej în cuvîn- 
tarea ținută la Conferința organiza­
ției de partid a orașului București : 
„îndatorirea principală a constructo­
rilor de mașini 
eforturile spre 
documentațiilor tehnice și licențe­
lor spre realizarea de produse co­
respunzătoare acestora, la nivelul 
modelelor de referință, spre îmbună­
tățirea în permanență a caracteris­
ticilor lor tehnico-funcționale".

în acest sens, activitatea noastră 
este orientată cu precădere, în eta­
pa actuală, spre proiectarea și exe­
cutarea de mașini și de instalații cu 
parametri tehnico-funcționali ridi­
cați, cu greutate și gabarit reduse, 
în măsură să asigure un înalt grad 
de automatizare a producției și o 
productivitate superioară a muncii. 
De mare însemnătate s-a dovedit 
în acest domeniu continua întărire 
a legăturilor dintre serviciile de 
concepție ale uzinei și sectoarele de 
execuție. Atragerea, pe această cale, 
Ia dezbaterea soluțiilor constructive 
și tehnologice adoptate a unui nu­
măr sporit de cadre tehnice din a- 
telierele uzinei a contribuit, într-o 
mare măsură, la punerea în aplica­
re a unor soluții tehnice moderne. 
Efectul acestor preocupări majore se 
reflectă în îmbunătățirea caracteris­
ticilor agregatelor, în reducerea 
greutății proprii. Motorul de 1850 
Kw, de pildă, a fost proiectat de 
serviciul constructor-șef cu o greu­
tate cu 1 063 kg mai mică decît cea 
a modelului de referință ; greutatea 
turboagregatelor de 3—4 și 6 MW a 
scăzut în medie cu 2 tone pe agre­
gat ; mărindu-se solicitările materia­
lelor electrice și magnetice și folo- 
sindu-se o ventilație mai judicioasă, 
s-a obținut și la motoarele electrice 
asincrone trifazate de 100 și de 
60 Kw o reducere simțitoare a greu­
tății specifice față de produsele si­
milare ale unor firme străine.

Paralel, se acordă în continuare o 
mare atenție modernizării și perfec­
ționării produselor aflate în fabri­
cația curentă. Turbinele hidraulice 
de 11,5 MW au fost astfel reprolec- 
tate, trecîndu-se de la construcția 
turnată a aparatului director la con­
strucția sudată, iar la turbinele de

este să-și îndrepte 
o bună însușire a

IN STRINSĂ LEGĂTURĂ
CU CERINȚELE PRODUCȚIEI

7,05 MW, prin îmbunătățirile con­
structive aduse, s-a ridicat puterea 
pînă la 7,8 MW. Pentru prima oară, 
la turbinele de abur tip AC 6 TH 
s-au introdus labirinți interiori pe 
bandajele discurilor, soluție care 
micșorează pierderile de abur și ri­
dică randamentul agregatului.

Aceeași preocupare se vădește și 
în ce privește îmbunătățirea pregă­
tirii tehnologice, atît pe linia folosi­
rii unor procedee moderne de lucru, 
cit și în domeniul asigurării necesa­
rului de scule, dispozitive și verifi­
catoare. Pentru sectoarele calde ale 
uzinei, serviciul metalurg-șef s-a o- 
cupat de extinderea procedeului de 
grafitizare și degazare a fontei prin 
barbotare cu azot, procedeu care a 
dus la îmbunătățirea proprietăților 
mecanice ale pieselor. De asemenea, 
turnarea din fontă nodulară a ci­
lindrilor de laminare a contribuit la 
reducerea de 3 ori a consumului lor 
în exploatare. Capătă o largă extin­
dere și tratamentul pieselor prin 
curenți de înaltă frecvență. La co­
roanele pentru boghiul LDE, de pil­
dă, s-a obținut prin acest tratament 
o creștere a productivității muncii 
de peste 30 la sută. Nitrurarea în 
trepte, cementarea cu gaz metan, 
folosirea maselotelor cu înveliș exo- 
termic sînt alte procedee tehnologi­
ce moderne, care, căpătînd o aplica­
re crescîndă, dau rezultate din ce în 
ce mai eficiente. în ceea ce privește 
creșterea gradului de dotare cu 
S.D.V.-uri, ne-am orientat îndeosebi 
spre scule, dispozitive și verifica­
toare de mare productivitate. Prin- 
tr-o muncă susținută, s-a izbutit ca, 
anul trecut, gradul de dotare cu 
S.D.V.-uri să crească la principalele 
produse ale uzinei cu peste 30 la 
sută, proiectîndu-se și executîndu-se 
mai bine de 1 200 de scule noi.

Complexitatea problemelor de 
care depinde asimilarea de noi pro­
duse, ca și perfecționarea celor afla­
te în fabricație aduc permanent în 
fața serviciilor de concepție ale uzi­
nei noastre mereu alte aspecte im­
portante, care trebuie rezolvate cu 
operativitate și cu multă competen­
ță. In momentul de față, conducerea 
tehnică a uzinei își îndreaptă efor­
turile spre îndrumarea serviciilor de 
concepție pe linia înlocuirii acelor 
procedee tehnologice care nu sînt 
cele mai economice, spre îmbunătă­
țirea unor soluții încă greoaie. Este 
vorba mai ales de a mări contribu­
ția tehnologilor noștri la sporirea 
productivității muncii, știind că la o 
serie de repere manopera se menți­
ne încă ridicată. în cazul regimuri­
lor de așchiere, de pildă, preocupa­
rea este îndreptată spre aplicarea

lor cît mai aproape de posibilitățile 
pe care le au utilajele noastre mo­
derne. Acest lucru ține în mare mă­
sură și de colaborarea cu tehnologii 
de ateliere care au menirea să ur­
mărească îndeaproape tabelele cu 
regimurile de lucru afișate în secții.

în domeniul perfecționării proce­
deelor de lucru, se mai produc la 
noi întîrzieri în omologarea tehnolo­
giilor noi, se mai resimt greutăți 
cauzate de ritmul încă nesatisfăcă­
tor, față de cerințele producției, în 
care se desfășoară cercetările și ex­
perimentările. Strîns legat de aces­
te aspecte este și faptul că nu întot­
deauna este dintre cele mai bune co­
laborarea cu serviciul sculer-șef și 
cu sculăria uzinei, sector care nu a 
atins încă capacitatea corespunză­
toare execuției la timp a SDV-urilor 
solicitate de desfășurarea produc­
ției. De îmbunătățirea activității 
secției sculărie și a serviciului scu­
ler-șef ne ocupăm în continuare cu 
toată atenția. Preocupările sînt în­
dreptate în două 
organizarea unei 
care să permită 
după necesități,

direcții principale: 
evidențe riguroase 
împărțirea sculelor 

asigurarea într-o 
mai mare măsură a geometriei 
țitelor.

Calea urmată pînă acum, de 
tărire a sectoarelor de concepție 
uzinei cu cadre experimentate 
secțiile de fabricație, trebuie conti­
nuată, dezvoltată și în același timp 
secundată de îmbunătățirea sistema­
tică a acțiunii de perfecționare și 
informare tehnică a tuturor celor 
care lucrează în acest domeniu im­
portant. Prin eforturile unite ale 
proiectanților, tehnologilor, metalur­
gilor, constructorilor de mașini, 
vom izbuti să răspundem cu cinste 
sarcinilor de mare însemnătate puse 
de partid in fața industriei noastre 
constructoare de mașini.

ION SBIEREA
inginer șef de concepție, 

Uzinele constructoare de mașini 
Reșița
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Expoziția „Mihai Eminescu", 
deschisă zilele acestea în sala 
rotundă a Palatului R.P.R., cu­
noaște o mare afluență de vi­
zitatori. în prim plan al foto­
grafiei putem vedea sculptura 
marelui poet, lucrare executată 

de sculptorul Oscar Han
Foto : MIHAI POPESCU

Alte 1OOOO hectare
redate agriculturii
Anul acesta colectiviștii din raioa­

nele Moinești, Adjud, Tg. Neamț re­
giunea Bacău, Vaslui, Negrești, Bîrlad, 
regiunea Iași, Bujoru, Tecuci, regiu­
nea Galați și din alte raioane au re­
dat agriculturii importante suprafețe. 
Ei au amenajat pe terenurile în pantă 
și supuse eroziunii noi plantații de 
pomi : pruni, meri, cireși, vișini, iar 
pe mari suprafețe a fost plantată viță 
de vie.

De la începutul acestui an au fost 
redate circuitului agricol în regiunile 
amintite și în regiunea Ploiești circa 
10 000 de hectare de teren supuse ero­
ziunii. (Agerpres)
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Celui de al XX-lea Congres
al Partidului Comunist din Australia

SYDNEY
Dragi tovarăși,
Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Romîn adresează un 

călduros salut Congresului dv. și urează Partidului Comunist din Aus­
tralia noi succese în făurirea unității clasei muncitoare, în lupta 
pentru pace, democrație și progres social.

Folosind cu chibzuință fiecare zi 
prielnică de lucru pe ogoare, colec­
tiviștii de pe cuprinsul regiunii 
București au terminat prașila întîi 
și a doua 
suprafață 
Pînă ieri 
a treia pe o suprafață 
54 000 de hectare. înaintate sînt lu­
crările de întreținere și la sfecla de 
zahăr unde s-au executat pînă în 
prezent trei praștie. De asemenea, 
s-au executat trei prașile pe 60 la 
Sută din suprafața cultivată cu floa­
rea soarelui.

Ca urmare a înregistrării unui 
ritm susținut ia întreținerea culturi­
lor au fost create toate condițiile 
ca pînă la începerea lucrărilor de 
recoltat să se execute cîte trei pra­
șile la porumb șl floarea soarelui și 
patru prașile la sfecla de zahăr.

★
Mecanizatorii din cele 47 de S.M.T.- 

uri de pe cuprinsul regiunii București 
se străduiesc să execute din timp re­
parațiile In vederea începerii campa­
niei de recoltare. într-o serie de uni-

a porumbului pe întreaga 
de peste 371 000 hectare, 
ei au executat și prașila 

de peste

tăți, cum sînt S.M.T.-Brînceni și Or­
bească (din raionul Alexandria), Cuza 
Vodă (din raionul Călărași), Făcăieni, 
(din raionul Fetești), Horia (din raio­
nul Lehliu) s-au eiectuat în întregime 
reparațiile 
vor lucra 
acest an.

j|

„Catalogul noutăților"
Magazinul de confecții pentru femei 

„București" de pe B-dul Magheru, are ca 
principal scop prezentarea și vînzarea nu­
mai a articolelor noi, lucrate în modele 
exclusive și de bună calitate.

Pentru informarea cumpărătorilor, s-a 
luat măsura editării unui „catalog al nou­
tăților". Primul număr al acestui catalog 
cuprinde noile modele pentru actualul se­
zon — de confecții, tricotaje, articole de 
galanterie, pălării etc. — puse în vînzare 
prin acest magazin. Editat în condiții gra­
fice moderne, cuprinzînd fotografii, schițe, 
desene, etc., acest catalog vine în mod 
simțitor în sprijinul cumpărătorilor.

Sortimente noi 
de produse alimentare
Recent, organele comerțului au contrac­

tat pentru semestrul II 1964, o serie de 
noi sortimente de produse alimentare. Ast­
fel, în sectorul de panificație se vor pro­
duce crochete cu cașcaval în pachete de 
celofan, cruloane speciale cu lapte a 
500 gr. bucata, pîine hipoglucidică pentru 
diabetici, în greutate de 200 grame. 
Dîndu-se curs cerințelor consumatorilor, 
s-au omologat și contractat crenvurști die­
tetici și parizer dietetic. Tot în sectorul 
preparatelor de came se vor mai livra 
unităților comerciale colțunași cu carne în 
sos tomat, pastă de carne și ficat, afumă- 
turi cu varză și alte noi produse.

S-au mai contractat noi sortimente de 
biscuiți preambalați, trufe de ciocolată In 
cutii, tablete de ciocolată „Triumf" cu ci­
trice și alune, bomboane umplute cu fi- 
rop alcoolizat in pungi de celofan de 
500 gr. etc.

Pentru vacanța de vară 
a elevilor

COMITETUL central
Al partidului muncitoresc romîn

Ne mai despart puține zile de 
momentul festiv al deschiderii — 
în peisajul însorit al litoralului — 
a manifestărilor celui dinții Festi­
val al filmului romînesc, a cărui 
emblemă este pelicanul alb.

în prezent, pregătirile au intrat 
în faza finală. Cele 8 zile de mani­
festări (21—28 iunie) includ, pe lin­
gă proiecția unui număr de 7 filme 
artistice și 24 scurt metraje intrate 
în concurs, o serie de vizite cu care 
prilej cineaștii noștri și_ oaspeții 
străini vor vizita 
ruinele cetății Hi­
stria, celelalte sta­
țiuni de pe litoral 
etc.

Programul com- 
petiționai se va 
desfășura în fie­
care seară înce- 
pînd de la orele 
20,30 în moder­
nul teatru în aer 
liber „Ovidiu" din 
Mamaia. El va 
fi deschis prin pre­
zentarea realizato­
rilor filmelor su­
puse aprecierii juriului în ziua res­
pectivă, după care va urma o pro­
iecție de aproximativ trei ore inclu- 
zînd un film artistic și cîteva scurt- 
metraje. Potrivit tradiției tuturor 
festivalurilor de acest gen, Festiva­
lul anual al filmului romînesc de 
la Mamaia va avea un generic și un 
motiv muzical propriu. Filmele ar­
tistice de lung metraj intrate în 
concurs sînt următoarele : „Tudor" 
(două serii), „Comoara din Vadul 
Vechi", „Un surîs în plină vară", 
„Dragoste lungă de-o seară", „Stră­
inul" (două serii), „A fost prietenul 
meu", „Pași spre lună". Dintre 
scurt-metraje, vor fi prezentate în

orașul Constanța,
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vacanței de vară a elevilor. Bunăoară, în 
taberele de vară de la Predeal, Timișul de 
Jos, Timișul de Sus. Zizin, ~ 
alte părți, s-au reparat și 
multe vile.

în acest an, peste 14.000 
școlari din regiunile tării iși vor petrece 
o parte a vacanței în taberele de vară din 
regiunea Brașov. în același timp, 175.000 
de elevi din regiune vor participa la dru­
meții, excursii regionale și interregionale, 
îmbogățindu-și în felul acesta cunoștințele 
căpătate în școală. Pentru restul elevilor 
s-a prevăzut organizarea unor interesante 
manifestări culturale la Palatele pionierilor 
din alte centre din regiune.

Budila și in 
amenajat mai

de pionieri si

premieră la noi „Globul de cristal", 
„Drumuri" și „Memoria trandafiru­
lui".

Iată șl componența juriului: Eu­
gen Barbu, Ion Bostan, Mircea Dră- 
gan, Theodor Grigoriu, Eugen 
dric, Francisc Munteanu, Ion 
pescu-Gopo, Colea Răutu, 
Sălcudeanu și Aurel Samson.

în ziua de 28 iunie, în cadrul fes­
tivității de încheiere a manifestări­
lor Festivalului vor fi acordate ur­
mătoarele premii : Marele premiu 
al Festivalului, Premiul juriului, Pre­

miul pentru regie, 
Premiul 
imagine, 
pentru 
Premiul 
interpretare (mas­
culină și femini­
nă), Premiul pen­
tru muzica de 
film. La scurt-me­
traje se va acorda 
cîte un premiu 
pentru cel mai 
bun film artistic 
de scurt-metraj, 
pentru cel mai 

bun documentar, pentru cel mai 
bun film de reportaj, pentru cel 
mai bun film de știință populari­
zată, pentru cel mai bun film de 
presă filmată, pentru cel mai bun 
film de animație și pentru cel mai 
bun film de păpuși și de cartoane 
decupate.

Au fost editate și un afiș și un 
pliant al Festivalului, iar în zilele 
desfășurării lui ya fi publicat un 
buletin cotidian al manifestărilor.

La Festival vor lua parte nume­
roase personalități ale vieții cine­
matografice internaționale — pro­
ducători de filme, creatori, tehnici­
eni ai artei ecranului etc.

Man-
Po- 

Petre

pentru 
Premiul 

scenariu, 
pentru

în

Cum va fi vremea?
Pentru zilele de 13, 

14 și 15 iunie se a- 
nunță următorul timp 
probabil : Vreme în 
general frumoasă, cu 
cer schimbător. Local 
ploi de scurtă du­
rată, mai ■ frecvente

vest și în regiunea de munte. Tempe­
ratura în creștere Ia început, apoi stațio­
nară. Minimele vor fi cuprinse între 10 la 
20 de grade, iar maximele între 22 la 32, 
local mai ridicate.

BRAȘOV (cores?. R. I.). — In regiunea 
Brașov se fac intense pregătiri tn vederea

mașinilor agricole care 
în campania de vară din

TELEGRAME

Cu
Republicii Tunisia, președintele Con­
siliului de Stat al Republicii Popu­
lare Romîne. Gheorghe Gheorghiu- 
Dej, a transmis președintelui 
Republicii Tunisia, Habib Burghi­
ba, călduroase felicitări și sincere

z

ocazia sărbătorii naționale a urări de fericire personală, de pace 
și prosperitate poporului tunisian.

în telegrama de răspuns, președin­
tele Republicii Tunisia Habib 
Burghiba a exprimat președintelui 
Consiliului de Stat al Republicii 
Populare Romîne vii mulțumiri 
pentru urările adresate. (Agerpres).

A CASĂ, LA GOSPODARII BLOCURILOR
Ca ajutoare ale comitetelor executive ale staturilor 

populare în întreținerea și buna gospodărire a fondului de 
locuințe, în munca de educare cetățenească, activează în Ca­
pitală peste 2 000 de comitete de clădire, care cuprind cîteva 
zeci de 
vizităm

mii de activiști obștești. De aceea ne-am propus să-i 
acasă la ei pe acești activiști obștești.

locatarul este bun gospo-— Dacă
dar. aceasta se vede nu numai după 
felul în care el își întreține propriul 
său apartament, dar și după felul în 
care contribuie la întreținerea și 
gospodărirea părților comune din 
bloc și, din acest punct de vedere 
putem spune că locatarii noștrii 
sînt într-adevăr buni gospodari — 
spune tovarășul Petre Coman, pre­
ședintele comitetului de blocuri din 
Strada Baba Novac.

Spațiul verde, creat mai de mult, 
este astăzi luat în primire de către 
locatari care — rînd pe rînd — îl 
îngrijesc. Recent, au construit în ju­
rul acestui spațiu mici gărdulețe, 
separîndu-1 de căile de acces. Scă­
rile blocurilor ca și holurile de la 
intrări au fost zugrăvite de curînd. 
Blocurile astfel gospodărite își pă­
strează în continuare aspectul nou, 
frumos, primitor.

Și în alte cartiere locatarii blocu­
rilor au luat inițiativa de a zugrăvi 
cu forțe proprii scările, holurile și 
alte locuri comune. în acest fel, a- 
nul trecut s-au realizat lucrări de 
peste 7 milioane lei pe întreaga Ca­
pitală.

Nu peste tot apar însă asemenea 
inițiative. Nu ar fi nimic rău dacă

locatarii ar fi ceva mai grijulii și ar 
păstra locuințele cel puțin curate, 
ceea ce nu fac locatarii de la blocul 
4 din Șos. Viilor nr. 101.

Totuși, spiritul gospodăresc este 
cel predominant. El scoate la iveală 
noi și noi inițiative. Terenurile din 
jurul blocurilor de la Gara de Est, 
de pe Șoseaua Mihai Bravu sau de 
la Balta Albă sînt transformate în 
parcuri de odihnă și în locuri de joa­
că pentru copii. La blocurile mici 
din cartierul Floreasca, apoi la cele 
din calea Călărași nr. 51-53 și la alte 
aproape 100 de blocuri din Capitală 
s-a trecut la autoadministrarea ob­
ștească. Membrii comitetelor de 
blocuri, ajutați de cîțiva locatari, 
îndeplinesc funcțiile de administra­
re, ceea ce a dus la scăderea simți­
toare a cheltuielilor de întreținere.

Profiluri noi
Interesul general pe care-l mani­

festă locatarii pentru îngrijirea cît 
mai bună a părților comune ale 
blocurilor începe să capete forme or­
ganizate. Așa se explică apariția u- 
nor colective de locatari care ajută 
comitetele de blocuri în efectuarea 
unor intervenții sau reparații de in-

teres comun. Colectivele de mese­
riași intervin la nevoie cu diverse 
lucrări de reparații sau mici amena­
jări ale blocurilor unde se cere mină 
de lucru calificată. In București, 
funcționează peste 350 de asemenea 
colective.

Intr-o încăpere de la blocurile de 
pe artera Nord-Sud se află diferite 
unelte și materiale: tuburi de oxi­
gen, aparate de sudură, un vermorel 
— un adevărat atelier al colectivelor 
de meseriași. S-a defectat instalația 
sanitară sau lumina electrică in­
tr-un loc de interes comun, cei de 
specialitate din colectivele de mese­
riași intervin imediat.

Numai prin intervențiile lor la in­
stalațiile sanitare s-a reușit să scă­
dem costul apei cu 40 000 lei pe tri­
mestru, ne informează tovarășul 
Emilian Ștefănescu, președintele co­
mitetului de blocuri.

Colectivul de meseriași din Baba 
Novac, care și el dispune de un ate­
lier dotat cu cele strict necesare, a 
confecționat gratii la ferestrele de 
la spălătorii și uscătorii, a instalat 
plase de sîrmă pe terasă și în ulti­
ma vreme a confecționat un bogat 
material de pavoazare pentru zilele 
de sărbătoare.

Prin colectivele de meseriași și a- 
teliere, s-au creat noi posibilități de 
întreținere și gospodărire a blocuri­
lor, intervențiile acestora sînt mult 
mai operative contribuind la o con­
servare potrivită a blocurilor.

Alți locatari, în raport cu ocupa­
țiile și priceperea lor, ajută comite­
tele de blocuri pe alte planuri. Ici, 
colo, s-au format colective — mai

ales din femei — care se ocupă de 
timpul liber al copiilor organizînd 
pentru cei mici dimineți de basm, 
prezentări de diafilme, uneori mici 
spectacole și supraveghindu-le joa­
ca pe terenurile special amenajate.

— Pentru a le descoperi înclinațiile 
și a-i obișnui cu munca practică — 
spune tovarășa Elena Tenea, respon­
sabila unui asemenea colectiv de la 
blocurile din Șoseaua Mihai Brdvu 
— am organizat cu ei un „Cerc al 
mîinilor îndemânatice".

Joaca copiilor, supravegheată și 
îndrumată îndeaproape, capătă un 
caracter educativ mai pronunțat și 
în același timp copiii deranjează mai 
puțin pe locatarii maturi.

în ceea ce privește respectarea re­
lațiilor de conviețuire socialistă, 
aici activează colectivele de lichidare 
a litigiilor ce survin între locatari 
sau. cum se numesc uneori, colective 
de împăciuire. Un asemenea colec­
tiv funcționează în B-dul Muncii nr. 
90. El este îndrumat de un jurist ce 
locuiește într-unul din aceste blocuri. 
In cele mai multe locuri însă, a- 
ceastă muncă este dusă de membrii 
comitetelor de blocuri, așa cum se 
întâmplă, bunăoară, în Calea Grivi- 
ței și Mihai Bravu. Totuși, cu mai 
multă competență se rezolvă litigi'le 
în cazul in care în această muncă 
sînt antrenați oameni de specialitate 
— juriști, profesori, medici etc.

Pornind de la diferitele probleme
ANA IOANID 

MIHAI ALEXANDRU
(Continuare în pag. a 3-a)
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Regiunea Oltenia
ȘCOALA MEDIE „N. BĂLCESCU" 

CRAIOVA. Comisia Nr. 1 secție reală. Se 
vor prezenta candidați de la Școala medie 
„N. Bălcescu" Craiova (curs de zi). Pre­
ședinte Nicolae Scărlătescu, prof. univ. 
chimie, Inst. Agronomic ,,T. Vladimirescu" 
Craiova. ȘCOALA MEDIE „N BĂLCES­
CU" CRAIOVA. Comisia Nr. 2 secție reală. 
Se vor prezenta candidați de la Școala 
medie „N. Bălcescu" și medie Nr. 3 Cra­
iova (curs de zi) Președinte Ion Lupescu, 
prof. univ. fizică. Inst. Politehnic, Timi­
șoara. ȘCOALA MEDIE „N. 6ĂLCESCU" 
CRAIOVA. Comisia Nr. 3 secție umanistă. 
Se vor prezenta candidați de la școlile 
medii „N. Bălcescu" Craiova și medie Fi­
liași (curs de zi și restantieri). Președinte 
Nicolae Rădulescu, conf. univ. geografie, 
Inst. pedagogic de 3 ani Craiova ȘCOALA 
MEDIE „FRAȚII BUZEȘTI" CRAIOVA. 
Comisia Nr 4 secție reală. Se vor prezenta 
candidați de la Școala medie „Frații Bu- 
zești" Craiova (curs de zi și restanțieri). 
Președinte Florea Zara, conf. univ mate­
matici, Inst Politehnic București. ȘCOA­
LA MEDIE „FRAȚII BUZEȘTI" CRAIO­
VA. Comisia Nr 5 secție reală Se vor 
prezenta candidați de la Școala medie 
„Frații Buzești" Craiova (curs de zi). Pre­
ședinte Cornel Alexandrescu, prof, limba 
romînă, director Școala medie Nr 1 Tg. 
Jiu. ȘCOALA MEDIE ..FRAȚII BUZEȘTI" 
CRAIOVA. Comisia Nr. 6 secție umanistă. 
Se vor prezenta candidați de la Școala 
medie „Frații Buzești“Craiova (curs de zi 
și restanțieri). Președinte Gabriela Pisoschi, 
lector univ. filologie. Inst. pedagogic de 
3 ani Craiova. ȘCOALA MEDIE „FRAȚII 
BUZEȘTI" CRAIOVA. Comisia Nr. 7 sec­
ție reală. Se vor prezenta candidați de la 
Școala medie „Frații Buzești" Craiova (curs 
seral și restanțieri): Președinte Constantin 
Diaconu, prof, matematici, director Școala 
medie Calafat ȘCOALA MEDIE NR 3 
CRAIOVA. Comisia Nr. 8 secție reală. Se 
vor prezenta candidați de la Școala medie 
Nr. 3 Craiova (curs de zi). Președinte Ion 
Petreanu, prof. univ. chimie, Inst. Agro­
nomic ,,T. Vladimirescu" Craiova. ȘCOA­
LA MEDIE NR. 3 CRAIOVA. Comisia 
Nr. 9 secție umanistă. Se vor prezenta 
candidați de la Școala medie Nr. 3 Craio­
va (curs de zi și restanțieTi). Președinte 
Dumitru Cațan, prof, istorie, director Școa­
la medie Nr. 2 Turnu Severin. ȘCOALA 
MEDIE NR. 3 CRAIOVA. Comisia Nr. 10 
secție rqală. Se vor prezenta candidați de 
la Școala medie Nr. 3 Craiova (curs seral 
și restanțieri). Președinte Marin Vancea, 
conf. univ. chimie, Inst. pedagogic de 3 
ani Craiova. ȘCOALA MEDIE NR 3 
CRAIOVA. Comisia Nr. 11 secție reală. 
Se vor prezenta candidați de la Școala 
medie Nr 3 Craiova (curs seral și restan­
tieri). Președinte Crăciun Pătru, prof, 
limba romînă, director Școala medie Nr. 1 
Caracal. ȘCOALA MEDIE NR. 3 CRAIO­
VA. Comisia Nr. 12 secție reală. Se vor 
prezenta candidați de la Școala medie 
Nr. 3 și medie „Nicolae Bălcescu" Craio­
va (curs seral, fără frecvență și restanțieri). 
Președinte Gheorghe Băde-scu, conf univ. 
matematici, Inst. Agronomic „T Vladimi­
rescu" Craiova. ȘCOALA MEDIE NR 4 
CRAIOVA. Comisia Nr. 13 secție reală. 
Se vor prezenta candidați de la Școala 
medie Nr. 4 Graiova (curs de zi si restan­
țieri). Președinte Ion Hațegan. conf. univ. 
Inst. Agronomic „T. Vladimirescu" Craio­
va. ȘCOALA MEDIE NR 4 CRAIOVA. 
Comisia Nr. 14 secție reală. Se vor pre­
zenta candidați de la Școala medie Nr. 4 
Craiova (curs de zi) Președinte Alexandru 
Anton, prof, limba romînă, director Școala 
medie Strehaia ȘCOALA MEDIE NR. 4 
CRAIOVA. Comisia Nr. 15 secție umanistă. 
Se vor prezenta candidați de la Școala 
medie Nr 4 Craiova (curs de zi și restan­
țieri). Președinte Ion Mihăilescu, prof, 
univ. șt. naturale. Inst. agronomic „T. 
Vladimirescu" Craiova ȘCOALA MEDIE 
NR. 5 CRAIOVA. Comisia Nr. 16, secție 
reală. Se vor prezenta candidați de la 
Școala medie Nr 5 Craiova (curs seral si 
restanțieri) Președinte Cornel Cîrstoiu, 
prof, limba romînă, director Școala medie 
Nr. 1 Tg. Tiu- ȘCOALA MEDIE „T. VLA- 
DIMIRESCU" TG. JIU. Comisia Nr 17 
secție reală Se vor prezenta candidați de 
la Școala medie ,,Tudor Vladimirescu" Tg. 
Jiu (curs de zi). Președinte Constantin 
Piscati, lector univ. matematici, Inst. pe­
dagogic de 3 ani Craiova. ȘCOALA ME­
DIE „TUDOR VLADIMIRESCU" TG. 
JIU. Comisia Nr. 18 secție umanistă. Se 
vor prezenta candidați de la Școala medie 
„Tudor Vladimirescu" Tg. Jiu (curs de zi 
și restantieri). Președinte Maria Eliescu, 
prof, limba franceză, director adj. Școala 
medie Nr 1 Craiova ȘCOALA MEDIE 
„TUDOR VLADIMIRESCU" Tg Jiu Co­
misia Nr 19 secție reală. Se vor prezenta 
candidați de la Școala medie „Tudor Vla­
dimirescu" Tg. Jiu și de la Școala medie 
Valea Sadului (curs seral, fără frecventă și 
restantieri) Președinte Gheorghe Vraciu, 
lector univ. matematici, Inst agronomic 
„Tudor Vladimirescu" Craiova. ȘCOALA 
MEDIE NR.2 TG.TIU. Comisia Nr. 20 secție 
reală. Se vor prezenta candidați de la 
Școala medie Nr. 2 Tg. Jiu (curs de zi și 
restanțieri). Președinte Sebastiana Mihai, 
prof, matematici, director Școala medie 
Nr. 3 Craiova. ȘCOALA MEDIE NR. 2 
TG. JIU. Comisia Nr. 21 secție mixtă. Se 
vor prezenta candidați de la școlile medii 
Nr, 2 Tg. Jiu și Școala medie Nr. 1 ,,Tu­
dor Vladimirescu" Tg. Jiu (curs de zi, 
fără frecventă și restantieri). Președinte 
Marin Stoica, lector univ. pedagogie, Inst. 
pedagogic de 3 ani Craiova. ȘCOALA ME­
DIE NR. 1 TURNU SEVERIN Comisia 
Nr. 22 secție reală. Se vor prezenta can­
didați de la școlile medii Nr. 1 și Nr. 3 
Tr. Severin (curs de zi și fără frecventă). 
Președinte Nicolae Andrei, prof limba ro- 
mînă-istorie, director Școala medie nr. 1 
Craiova ȘCOALA MEDIE NR 1 TURNU 
SEVERIN Comisia Nr. 23 secție reală. 
Se vor prezenta candidați de la Școala 
medie Nr. 1 Turnu Severin (curs seral si 
restantieri). Președinte Petre Boldescu, lec­
tor univ. matematici Inst. agronomic ,,T. 
Vladimirescu" Craiova. ȘCOALA MEDIE 
NR 2 TURNU SEVERIN Comisia Nr. 24 
secție reală. Se vor prezenta candidați de 
la școlile medii Nr 2 Turnu Sexerin și 
Școala medie Vînju Mare (curs de zi. fără 
frecventă si restantieri) Președinte Aurel 
Georgescu, prof gr- II filozofie. Școala 
medie Nr. 2 Caracal ȘCOALA MEDIE 
NR. 2 TURNU SEVERIN. Comisia Nr 25 
secție umanistă Se vor prezenta candidați 
de la școlile medii Nr. 1, 2 ?i 3 din 
Turnu Severin (cur« de zi și restanțieri). 
Președinte Eugen Nicolescu lector univ. 
geografie. Inst. pedagogic de 3 ani Craio­
va. ȘCOALA MEDIE NR 3 TURNU SE­
VERIN Comisia Ni 26 secție reală. Se 
vor prezenta candidați de la Școala medie 
Nr. 3 Turnu Severin (curs de zi. fără frec­
ventă și restantieri) Președinte Vasile Ro­
maneses prof matematiră-fizică. director 
Școala medie Nr 2 Tg Jiu ȘCOALA ME­
DTE BALȘ Comisia Nr 27 secție mixtă 
Se vor prezenta candidați de la Școala me­
die Bals (curs de zi- seral, fără frecventă 
și restantieri). Președinte Ion Țărăscu, 
prof pedagogie director Școala medie 
Nr. 5 Craiova. ȘCOALA MEDIE BÂL 
LEȘTI. Comisia Nr 28 secție reală. Se 
vor prezenta candidați de la Școala medie 
Băilești (curs de zi, fără frecvență și res­
tantieri). Președinte Marin Tudor, lector

restantieri) Președinte Marin Sîr- 
lectdr univ. chimie, Inst. agrono- 
Vladimirescu" Craiova. ȘCOALA 

CORABIA. Comisia Nr. 34 secție 
Se vor prezenta candidați de la

univ. fizică, Inst. agronomic „T. Vladimi­
rescu" Craiova ȘCOALA MEDIE CALA­
FAT. Comisia Nr. 29 secție mixtă. Se vor 
prezenta candidați de la școlile medii Ca­
lafat, Poiana Mare și Plenita (curs de zi, 
fără frecventă și restanțieri). Președinte 
Nicolae Ceachir, lector univ. istorie Uni­
versitatea București. ȘCOALA MEDIE 
CETATE. Comisia Nr. 30 secție mixtă. Se 
vor prezenta candidați de la școlile medii 
Cetate, Cujmir și Plenita (curs de zi și 
restanțieri). Președinte Florea Nică, prof, 
matematică-fizică, director Școala medie 
Nr. 1 Turnu Severin. ȘCOALA MEDIE 
NR. 1 CARACAL. Comisia Nr. 31 secție 
reală. Se vor prezenta candidați de la șco­
lile medii Nr. 1 și Nr 2 Caracal (curs de 
zi, fără frecventă și restanțieri). Președinte 
Maria Zamfir, prof matematici, director 
adj. Școala medie Nr 5 Craiova. ȘCOALA 
MEDIE NR 2 CARACAL. Comisia Nr. 32 
secție umanistă. Se vor prezenta candidați 
de la școlile medii Nr. 1 și Nr. 2 Caracal 
(curs de zi și restantieri). Președinte Ion 
Stănoiu, lector univ. șt. naturale, Inst. pe­
dagogic de 3 ani Craiova. ȘCOALA ME­
DIE CORABIA Comisia Nr 33 secție 
reală. Se vor prezenta candidați de la 
Școala medie Corabia (curs de zi, fără frec­
ventă și 
bulescu, 
mic „T 
MEDIE 
mixtă.
școlile medii Corabia și Bechet (curs de zi 
și restanțieri). Președinte Aurelia Deme- 
trescu, prof limba romînă, director Școala 
medie Nr 4 Craiova. ȘCOALA MEDIE 
FILIAȘI. Comisia Ni. 35 secție reală. Se 
vor prezenta candidați de la școlile medii 
Filiași și Melinești (curs de zi ' fără frec­
ventă și restantieri) Președinte Ion Trăis- 
taru, lector univ filologie, Inst. pedagogic 
de 3 ani Craiova ȘCOALA MEDIE TÎR­
GU CĂRBUNEȘTI. Comisia Nr. 36 secție 
xealăv Se vor prezenta candidați de la- șco­
lile medii Tîrgu Cafbunești''.și Novaci (curs 
de zi. seral și restantieri) Președinte 
Acbim Costea. prof istorie, Școala medie 
Nr. 2 Craiova ȘCOALA MEDIE TÎRGU 
CĂRBUNEȘTI Comisia Nr 37 secție 
mixtă. Se vor prezenta candidați de la 
școlile medii Tîrgu Cărbunești și Novaci 
(curs de zi, fără frecvență și restanțieri). 
Președinte Dumitru Stoica, lector univ. pe­
dagogie,. Inst. pedagogic de 3 ani 
Craiova ȘCOALA MEDIE BĂLCEȘTI. 
Comisia Nr. 38 secție reală Se 
vor prezenta candidați de la Școa­
la medie Bălcești (curs de zi, fără 
frecventă și restanțieri). Președinte Nicolae 
Coleș, lector univ șt naturale. Inst. agro­
nomic ,,T. Vladimirescu" Craiova. ȘCOA­
LA MEDIE SEGARCEA. Comisia Nr. 39 
secție mixtă Se vor prezenta candidați de 
la Școala^medie Segarcea (curs de zi, seral 
și restanțieri). Președinte Constantin Po­
pescu, lector univ. șt. naturale, Inst. pe­
dagogic de 3 ani Craiova ȘCOALA ME­
DIE STREHAIA Comisia Nr. 40 secție 
mixtă. Se vor prezenta candidați de la 
școlile medii Strehaia și Baia de Aramă 
(curs de zi, fără frecvență și restantieri)^ 
Președinte Florea Ene, lector univ. șt. na­
turale, Inst. agronomic „T Vladimirescu" 
Craiova.

Regiunea Ploiești ,
ȘCOALA MEDIE Nr. 1 BUZĂU. Co­

misia nr. 1 secție reală. Se vor prezenta 
candidați de la Școala medie nr. 1 Bu­
zău (curs de zi). Președinte Stela Ionescu, 
c.onf. univ. matematici Institutul de Con­
strucții București. ȘCOALA MEDIE Nr. 1 
BUZĂU. Comisia nr. 2 secție mixtă. Se 
vor prezenta candidați de. la Școala medie 
nr. 1 Buzău (curs de zi)/ Președinte Basile 
Tănăsescu, lector univ. filologie Institutul 
pedagogic de 3 ani Pitești. ȘCOALA ME­
DIE Nr. 1 BUZĂU. Comisia nr. 3 secție 
reală. Se vor prezenta candidați de la 
Școlile medii nr. 1 și nr. 2 Buzău și secția 
serală Berea (curs seral și restantieri). Pre­
ședinte Vasiliu Aspazia, prof. lb. romînă 
dir. Școala medie nr. 1 Ploiești. ȘCOALA 
MEDIE Nr. 2 BUZĂU. Comisia nr. 4 sec­
ție reală. Se vor prezenta candidați de la 
Școala medie nr. 2 Buzău (curs de zi). Pre­
ședinte Georgeta Preotesoiu, prof, filozofie 
dir. Școala medie nr. 3 Ploiești. ȘCOALA 
MEDIE Nr. 2 BUZĂU. Comisia nr. 5 sec­
ție reală. Se vor prezenta candidați de la 
Școala medie nr. 1 și nr. 2 Buzău (curs 
de zi și restanțieri). Președinte Ion Iones­
cu, prof. lb. romînă dir. Școala medie 
Slănic. ȘCOALA MEDIE Nr. 2 BUZĂU. 
Comisia nr. 6 secție umanistă. Se vor pre­
zenta candidați de la Școala medie nr. 2 
Buzău (curs de zi). Președinte Lucia Geor­
gian, lector istorie I.P.C.D. București. 
ȘCOALA MEDIE Nr. 2 BUZĂU. Comisia 
nr. 7 secție reală. Se vor prezenta candi­
dați de la Școlile medii nr. 2 și medie 
Pogoanele (curs fără frecvență). Președinte 
Ștefan Sarivan, prof, matematici dir. adj. 
Școala medie nr. 5 Ploiești. ȘCOALA ME­
DIE nr. 2 BUZĂU. Comisia nr. 8 secție 
reală. Se vor prezenta candidați de la Șco­
lile medii nr 2 Buzău, medie Beceni și 
medie Pogoanele (curs de zi). Președinte 
Paul Popescu, prof, istorie Școala medie 
nr. 1 Ploiești. ȘCOALA MEDIE PĂTÎR- 
LAGELE, RAION CISLĂU. Comisia 
nr. 9 secție mixtă. Se vor prezenta candi­
dați de la Școala medie Pătîrlagele (curs 
de zi). Președinte Dumitru Crăciun, prof, 
lb. latină, dir. adi Școala medie Nr. 1 
R. Sărat ȘCOALA MEDIE PĂTÎRLA- 
GELE, RAION CISLĂU. Comisia nr.
10 secție reală Se vor prezenta can­
didați de la Școala medie Pătîrlagele 
(curs fără frecvență și restantieri). Preșe­
dinte Aurel Cîrciumaru, prof. lb. romînă 
dir. adj. Școala medie rir: 3 Ploiești. 
ȘCOALA MEDIE BUȘTENI. Comisia nr.
11 secție mixtă. Se vor prezenta candidați 
de la Școala medie Bușteni (curs de zi, 
seral și restantieri). Președinte Mihai Ni- 
chita, lector univ. filologie Univ. Bucu­
rești. ȘCOALA MEDIE SINAIA. Comisia 
nr. 12 secție reală. Se vor prezenta candi­
dați de la Școala medie Sinaia (curs de zi 
și fără frecventă). Președinte Ion Popa, 
conf. univ Institutul Politehnic Bucu­
rești. ȘCOALA MEDIE SINAIA. Co­
misia Nr 13 secție reală. Se vor prezenta 
candidați de la Școala medie Sinaia și 
secția serală Azuga (curs seral și restan­
tieri). Președinte Traian Comaniciu, prof, 
lb. romînă dir. Școala medie nr. 2 Plo­
iești. ȘCOALA MEDIE BĂICOI. Comisia 
nr. 14 secție reală. Se vor prezenta can­
didați de la Școala medie Băicoi (curs de 
zi, seral, fără frecventă și restantieri). Pre­
ședinte Emilian Mihail, prof, matematici 
dir. Școala medie Bușteni. ȘCOALA ME­
DIE MORENI Comisia nr. 15 secție 
reală. Se vor prezenta candidați de la 
Școlile medii Moreni și medie Filipești 
de Pădure (cursuri de zi și seral). Preșe­
dinte Victoria Ionescu, prof. lb. romînă 
din adj. Școala medie nr. 4 Ploiești. 
ȘCOALA MEDIE MORENI. Comisia nr. 
16 secție reală. Se vor prezenta candidați 
de la Școala medie Moreni. secția serală 
Florești și Șc. medie Filipești de Pădure 
(curs seral, fără frecventă și restantieri). 
Președinte Petre Onicescu, prof, geografie 
dir. Școala medie Pucioasa. ȘCOALA ME­
DIE nr. 1 CÎMPINA. Comisia nr. 17 sec­
ție reală Se vor prezenta candidați de la 
Școala medie nr. 1 Cîmpina (curs de zi și 
restantieri). Președinte Irina Voichin, prof, 
șt. naturale dir. Școala medie nr. 4 Plo­
iești. ȘCOALĂ MEDTE nr. 1 CÎMPTN\ 
Comisia iu. 18 secție icală. Se vor pre­
zenta candidați de la Școlile medii nr. 1 
și nr. 2 Cîmpina (curs seral). Președinte 
Nicolae Apostolescu, șef lucrări matematici 
Institutul Politehnic București. ȘCOALA

MEDIE nr. 1 CÎMPINA. Comisia nr. 19 
secție reală. Se vor prezenta candidați de 
la Școala medie nr. 1 Cîmpina (curs fără 
frecvență). Președinte Marin Gaspar, prof, 
lb. romînă dir. Școala medie nr. 5 Plo­
iești. ȘCOALA MEDIE nr. 2 CÎMPINA. 
Comisia nr. 20 secție reală. Se vor pre­
zenta candidați de la Școlile medii nrl 2 
Cîmpina și medie Breaza (Curs de zi și 
restantieri). Președinte Petruș Manolache, 
prof. lb. romînă dir. Școala medie Sinaia. 
ȘCOALA MEDIE nr. 2 CÎMPINA. Comi­
sia nr. 21 secție umanistă. Se vor pre­
zenta candidați de la Școlile medii nr. 2, 
nr, 1 Cîmpina și Șc. medie Breaza (curs 
de zi și restanțieri). Președinte Valeria 
Bănulescu, prof. șt. naturale dir. Școala 
medie nr. 1 Tîrgoviște. ȘCOALA MEDIE 
MIZIL. Comisia nr. 22, secție mixtă. Se 
vor prezenta candidați de la Școala medie 
Mizil (cursuri de zi, seral și fără frecven­
tă). Președinte Gheorghe Milica, prof. lb. 
romînă Școala medie nr. 1 Ploiești. ȘCOA­
LA MEDIE URLAȚI. Comisia nr. 23 secție 
reală. Se vor prezenta candidați de la 
Școala medie Urlați și secția serală Valea 
Călugărească (curs seral și restantieri). 
Președinte Ion Tomescu, prof, istorie dir. 
adj. Școala medie nr. 3 Tîrgoviște-. ȘCOA­
LA MEDIE nr. 1 PLOIEȘTI. Comisia nr. 
24 secție reală. Se vor prezenta candidați . 
de la Școala medie nr. 1 Ploiești (cilrs de 
zi). Președinte Nicolae Dănilă, conf. univ. 
matematici Inst. Politehnic Buctirești. 
ȘCOALA MEDIE nr. 1 PLOIEȘTI. Comi­
sia nr. 25 secția umanistă. Se vor prezenta 
candidați de la Școala medie nr. 1 Plo­
iești (curs de zi). Președinte Adrian Ho- 
lan, lector univ. geografie. Institutul de 
Științe Economice „V I. Lenin" Bucu­
rești ȘCOALA MEDIE Nr. 1 PLO­
IEȘTI. Comisia nr. 26 secție reală.
Se vor prezenta candidați de la Școa­
la medie nr 1 Ploiești (curs seral). 
Președinte Ion Enache, șef lucrări mate­
matici Inst. Politehnic București,,, ȘCOALA 

’MEDIE nr. 1 PLOIEȘTI. Comisia nr.- 27 
secție reală. Se vor prezenta 'candidați, de 
la Școala medie nr. 1 Ploiești (curs fără 
frecvență). Președinte Emilia Mihăilescu, 
prof. lb. romînă dir. Școala medie nr. 2 
Rm. Sărat. ȘCOALA MEDIE nr. 2 PLO­
IEȘTI. Comisia nr. 28 secția reală. Se vor 
prezenta candidați de la Școala medie 
nr. 2 Ploiești (curs de zi). Președinte life 
Puia, lector univ. șt. economice Inst. de 
Științe Economice „V. I. Lenin" Bucu­
rești. ȘCOALA MEDIE nr. 2 PLOIEȘTI. 
Comisia nr. 29 secție mixtă. Se vor pre­
zenta candidați de la Școala medie nr. 2 
Ploiești (curs de zi). Președinte Clotilda 
Constantinescu, prof. șt. naturale dir. Școa­
la medie nr. 2 Buzău. ȘCOALA MEDIE 
nr. 2 PLOIEȘTI. Comisia nr. 30 secție 
reală. Se vor prezenta candidați de la 
Școala medie nr. 2 Ploiești și secția se­
rală Boldești (curs seral). Președinte Coa­
rna Damian, conf. univ. matematici Inst. 
de Construcții București. ȘCOALA ME­
DIE m. 3 PLOIEȘTI. Comisia nr. 31 sec­
ție reală. Se vor prezenta candidați de la 
Școala medie nr. 3 Ploiești (curs de zi și 
restanțieri). Președinte Natalia State, prof, 
filozofie dir. Școala medie nr. 3 Buzău. 
ȘCOALA MEDIE nr. 3 PLOIEȘTI. Comi­
sia nr. 32 secție umanistă. Se vor prezen­
ta candidați de la Școala medie nr. 3 
Ploiești (curs de zi și restanțieri). Pre­
ședinte Eugen Paștea, conf. univ. șt. na­
turale Inst. Agronomic ,$N. Bălcescu" 
București. ȘCOALA MEDIE nr. 3 PLO­
IEȘTI. Comisia nr. 33 secție reală. Se 
vor prezenta candidați de la Școala me­
die ni. 3 șî medie nr. 2 Ploiești (curs fără 
frecventă) Președinte Valentin Mincu, 
lector univ. chimie Univ București. ȘCOA­
LA MEDIE nr. 4 PLOIEȘTI. Comisia nr. 
34 secție reală. Se vor prezenta candidați 
de la școlile medii nr. 4 Ploiești și medii 
nr. 1 și 2 Ploiești (curs de zi și restan­
tieri). Președinte Nicolae Dumitrescu, 
prof. lb. romînă dir. Școala medie Pătîr- 
lagele. ȘCOALA MEDIE nr. 4 PLOIEȘTI. 
Comisia nr. 35 secție umanistă. Se vor 
prezenta candidați de la școlile medii nr. 
4 Ploiești și medii nr. 1 și 2 Ploiești (curs 
de zi și restanțieri). Președinte Gheorghe 
Poalelungi, lector univ. filologie Universi­
tatea București. ȘCOALA MEDIE nr. 4 
PLOIEȘTI. Comisia nr. 36 secție reală. 
Se vor prezenta candidați de la școlile 
medii nr. 4 Ploiești și medie Plopeni (curs 
seral). Președinte Stelian Florescu, prof, 
istorie dir. Școala medie Văleni. ȘCOALA 
MEDIE nr. 4 PLOIEȘTI. Comisia nr. 37 
secție reală. Se vor prezenta candidați de 
la Școlile medii nr. 4 Ploiești și medie 
Plopeni (curs fără frecventă și restanti­
eri). Președ;nte Victoria Pîrvan, prof. șt. 
naturale, dir. adj. Școala medie Comarnic. 
ȘCOALA MEDIE nr. 5 PLOIEȘTI. Co­
misia nr. 38 secție reală. Se vor prezenta 
candidați de la Școlile medii nr. 5 Ploiești 
și medie nr. 1 Ploiești (curs de zi)^ Pre­
ședinte Teodora Grosu, conf. univ. fizică 
Univ. București. ȘCOALA MEDIE nr. 5 
PLOIEȘTI Comisia nr 39 secție umanistă. 
Se vor prezenta candidați de la Școala 
medie nr. 5 Ploiești (curs de zi și restan­
țieri). Președinte Ion Negoiu, lector univ. 
istorie Universitatea București. ȘCOALA 
MEDIE nr. 5 PLOIEȘTI. Comisia nr. 40 
secție reală. Se vor prezenta candidați de 
la Școlile medii nr. 5 Ploiești și medie 
nr. 1 Ploiești (curs seral). Președinte Tra­
ian Marineanu, prof, geografie dir. adj. 
Școala medie nr. 1 Tîrgoviște. ȘCOALA 
MEDIE nr. 6 PLOIEȘTI. Comisia nr. 41 
secție reală. Se vor prezenta candidați de 
la Școala medie nr. 6 Ploiești (curs de zi 
și restanțieri). Președinte Elena Grigore, 
lector’ univ. chimie Universitatea Bucu­
rești. ȘCOALA MEDIE nr. 6 PLOIEȘTI. 
Comisia nr. 42 secție umanistă. Se vor 
prezenta candidați de la Școala medie nr. 
6 Ploiești (curs de zi și restanțieri). Pre­
ședinte Eugenia Apostol, prof. lb. latină 
dir. Școala medie nr. 2 Tîrgoviște. ȘCOA­
LA MEDIE nr. 6 PLOIEȘTI. Comisia 
nr. 43 secție reală. Se vor prezenta can­
didați de la Școala medie nr. 6 Ploiești 
(curs seral). Președinte Leon Gruia, co,nf. 
univ. matematici Inst. Politehnic Bucu­
rești. ȘCOALA MEDIE nr. 1 RM. SĂRAT. 
Comisia nr. 44 secție reală. Se vor pre­
zenta candidați de la Școlile medii nr. 1 
și nr. 2 Rm. Sărat (curs de zi). Președinte 
Eugen Mihăilescu, prof. șt. naturale Școa­
la medie nr. 2 Ploiești. ȘCOALA MEDIE 
nr. 1 RM. SĂRAT. Comisia nr. 45, secție 
reală. Se vor prezenta candidați de la 
Școlile medii nr 1 și nr. 2 Rm. Sărat 
(curs seral, fără frecventă și restantieri). 
Președinte Mihai Vulpescu, prof. lb. ro­
mînă, director Școala medie nr. 6 Ploiești. 
ȘCOALA MEDIE nr. 2 RM. SĂRAT. Co­
misia nr. 46 secție umanistă. Se vor pre­
zenta candidați de la Școlile medii nr. 2 
și nr. 1 Rm. Sărat (curs de zi și restanti­
eri). Președinte Mîndra Vicu, lector univ. 
filologie Universitatea București. ȘCOALA 
MEDTE VĂLENI. Comisia nr. 47 secție 
mixtă. Se vor prezenta candidați de la 
Școala medie Văleni (curs de zi și restan­
tieri). Președinte Marcela Bungărdeanu, 
prof, lb latină director Școala medie nr. 2 
Cîmpina ȘCOALA MEDIE VĂLENI. Co­
misia nr. 48 secție reală. Se vor prezenta 
candidați de la Școlile medii Văleni și 
medie Slănic (curs de zi, fără frecvență 
și restantieri) Președinte Chiosa Clara, 
conf univ. filologie. ȘCOALA MEDIE PU­
CIOASA. Comisia nr. 49 secție mixtă. Se 
vor prezenta candidați de la Școala me­
die Pucioasa (curs de zi). Președinte Ni­
colae Popescu prof. șt. naturale dir. adj 
Școala medie de muzică și arte plastice 
Ploiești ȘCOALA MEDIE PUCIOASA 
Comisia nr. 50 secție reală. Se vor pre­
zenta candidați de la Școlile medii Pu­
cioasa. secția serală Fieni și secția sera’ă 
Doicești (curs fără frecventă, seral și re 
«tantieri). Președinte Tiberiu Roman, conf. 

univ. matematici Inst. de petrol gaze și 
geologie București. ȘCOALA MEDIE nr. 
1 TÎRGOVIȘTE. Comisia nr. 51 secție 
mixtă. Se vor prezenta candidați de la 
Școala medie nr. 1 Tîrgoviște (curs de 
zi și restanțieri). Președinte Irina Teodoru, 
lector univ. soc. științific Inst. Agronomic 
„N. Bălcescu" București. ȘCOALA MEDIE 
nr. 2 TÎRGOVIȘTE. Comisia nr. 52 sec­
ție reală. Se vor prezenta candidați de la 
Școala medie nr. 2 Tîrgoviște (curs de zi 
și restanțieri). Președinte Adelaida Ma- 
teescu, șef lucrări fizică Inst. Politehnic 
București. ȘCOALA MEDIE nr. 2 TÎR­
GOVIȘTE. Comisia nr. 53 secție umanistă. 
Se vor prezenta candidați de la școlile 
medii nr. 2 și nr. 3 Tîrgoviște (curs de 
zi și restanțieri). Președinte Ana Ciobanu, 
șef lucrări v't naturale Institutul Agrono­
mic „N. Bălcescu” București. ȘCOALA 
MEDIE nr. 2 TÎRGOVIȘTE. Comisia 
nr. 54 secție reală. Se vor prezenta can­
didați de la școlile medii nr. 2 și nr. 3 
Tîrgoviște (curs seral). Președinte Tache 
Voicu, șef lucrări matematici Inst. Poli­
tehnic București. ȘCOALA MEDIE nr. 3 
TÎRGOVIȘTE. Comisia nr. 55 secție reală.

.Se vor prezenta candidați de la Școala 
medie nr. 3 Tîrgoviște (curs de zi și re­
stantieri). Președinte Adrian Petrescu, șef 
lucrări matematici Inst. Politehnic Bucu­
rești. ȘCOALA MEDTE nr. 3 TÎRGO^ 
VÎȘTE. Comisia nr. 56 secție reală. Se 

. vor prezenta candidați de la Școala me­
die nr. 3 Tîrgoviște (curs seral și fără 
frecvență). Președinte Mihai Neagu, lector 
tiniv. matematici Inst. Politehnic Bucu­
rești. LICEUL MILITAR BREAZA. Co- 
mișiâ rir. 57 secție reală. Se vor prezenta 
candidați de la liceul militar Bre’aza 
(curs de zi). Președinte Ștefan Petrescu, 
prof. univ. matematici Inst. de. Construcții 
București LICEUL MILITAR BREAZA. 
Comisia nr. 58 secție reală. Se vor pre­
zenta candidați de la Liceul militar. Brear 
za (curs de zi). Președinte Nicolae Din- 
culeanu, conf. univ. matematici Univ. 
București LICEUL MILITAR BREAZA. 
Comisia nr. 59 secție reală. Se vor prezen­
ta candidați de la Liceul militar Breaza 
(curs de zi) Președinte Ștefan Gheorghiță, 
conf univ matematici Univ, București 
LICEUL MILITAR BREAZA Comisia nr. 
60 secție reală Se vor prezenta candidați 
de „la Liceul militar Breaza (curs de zi și 
restantieri) Președinte Nicolae Cristescu, 
conf. univ. matematici Univ. București.

Regiunea Suceava
ȘCOALA MEDIE Nr. 1 SUCEAVA. 

Comisia nr. 1, secție mixtă. Se vor pre­
zenta candidați de la Școala medie nr. 1 
Suceava (curs de zi, seral, fără frecven­
tă și restantieri). Președinte Elena Calis 
tru conf. univ. chimie Institutul Politeh­
nic Iași. ȘCOALA MEDIE Nr. 1 SU­
CEAVA. Comisia nr. 2, secție mixtă. Se 
vor prezenta candidați de la Școala me 
die nr 1 Suceava (curs de zi, seral, fără 
frecventă și restantieri). Președinte Dan 
Papuc, conf. univ. matematici, Institutul 
pedagogic de 3 ani Suceava. ȘCOALA 
MEDIF, Nr. 2 SUCEAVA. Comisia nr. 3, 
secție mixtă. Se vor prezenta candidați 
de la Școala medie nr. 2 Suceava (curs 
de zi seral, fără frecvență și restanțieri). 
Președinte Ilie Gheorghe Rusu, lector 
univ. fizică, Univ. „Al. I. Cuza" Iași. 
ȘCOALA MEDTE Nr. I BOTOȘANI. Co­
misia- nr. -4, secție mixtă. Se vor prezenta 
candidați de la Școală medie nr. 1 Bo­
toșani (curs de zi, seral, fără frecventă si 
restantieri). Președinte, Ion Lazăr, lector 
univ. filologie. Institutul pedagogic de 3 
ani Suceava. ȘCOALA MEDIE Nr. 1 
BOTOȘANI. Comisia nr. 5, secție mixtă. 
Se vor prezenta candidați de la Școala 
medie nr 1 Botoșani (curs de_zi, seral, 
fără frecventă și restanțieri). 
Ion Cișmaș, lector 
Institutul pedagogic 
LA MEDIE Nr. 1 
nr. 6, secție mixtă, 
didați de la Școala 
(curs de zi. seral, 
tanțieri) Președinte

Președinte 
univ. șt. economice, 

de 3 ani Iași. ȘCOA- 
BOTOȘANT. Comisia 
Se vor prezenta can- 
medie nr. 1 Botoșani 
fără frecventă și res- 

__ ,___ __ ,____  Ion Nimitan, lector 
univ. matematici, Institutul pedagogic de 
3 ani Suceava. ȘCOALA MEDIE Nr. 2 
BOTOȘANI. Comisia nr. 7, secție mixtă. 
Se vor prezenta candidați de la Școala 
medie nr 2 Botoșani (curs de zi, sera), fără 
frecventă și restantieri). Președinte, Ion 
Dumitrescu, șef lucrări matematici, Insti­
tutul Politehnic Iași. ȘCOALA MEDTE 
Nr. 2 BOTOȘANI. Comisia nr. 8. secție 
mixtă. Se vor prezenta candidați de la 
Școala medie nr. 2 Botoșani (curs de zi, 
seral, fără frecventă și restantieri). Pre­
ședinte Nicolaie Onofrescu, prof. șt. na­
turale, Școala medie nr. 1 Fălticeni. 
ȘCOALA MEDIE TRUȘEȘTT. Comisia 
nr. 9, secție mixtă Se vor prezenta can­
didați de la Școala medie Trușești (curs 
de zi, seral, fără frecvență și restanțeri). 
Președinte Simion Saca, prof. lb. france­
ză, Școala medie nr. 2 Dorohoi. ȘCOALA 
MEDIE „DRAGOȘ VODĂ“ CÎMPU- 
LUNG. Comisia nr. 10. secție mixtă. Se,, 
vor prezenta candidați de la Școala me- 
.die. „Dragoș Vodă” Cîmpulung (curs de 
zi, seral, fără frecvența și restantieri). 
Președinte Alexandru Obadă, prof. lb. ro- 
mînă, director Școala medie nr. 1 Sucea­
va. ȘCOALA MEDIE „DRAGOȘ VODĂ" 
CÎMPULUNG. Comisia nr. 11, secție 
mixtă. Se vor prezenta candidați de la 
Școala medie „Dragoș Vodă" Cîmpulung 
(curs de zi, seral, fără frecventă și res­
tantieri). Președinte Mihai Furnică, lector 
univ. chimie, Universitatea „Al. I. Cuza" 
Iași. ȘCOALA MEDIE Nr. 1 DOROHOI. 
Comisia nr. 12, secție mixtă. Se vor pre­
zenta candidați de Ia Școala medie nr. 1 
Dorohoi (curs de zi, seral, fără frecvență 
și restanțieri). Președinte Vanda Mincu, 
prof, geografie, director Școala medie nr. 
2 Rădăuți. ȘCOALA MEDIE Nr. 2 DO­
ROHOI. Comisia nr. 13, secție mixtă. Se 
vor prezenta candidați de la Școala me­
die nr. 2 Dorohoi (curs de zi, seral, fără 
frecvență și restanțieri). Președinte Mihai 
Pavel, prof, istorie, Școala medie „Dragoș 
Vodă” Cîmpulung. ȘCOALA MEDIE DA- 

mixtă. 
Școala 

și fără 
Ștefan, 
medie

1 

RABANI. Comisia nr. 14, secție 
Se vor prezenta candidați de la 
medie Darabani (curs de zi, seral 
frecventă). Președinte Constantin 
prof. lb. romînă, director Școala 
nr. 1 Botoșani. ȘCOALA MEDIE Nr. 
FĂLTICENI. Comisia nr. 15, secție mix­
tă. Se vor prezenta candidați de la Școa­
la medie nr. 1 Fălticeni (curs de zi, seral 
și fără frecvență). Președinte Arcadie Pața, 
prof. lb. romînă, director adjunct Școala 
medie Vatra Dornei. ȘCOALA MEDIE 
Nr. 1 FĂLTICENI. Comisia nr. 16, sec­
ție mixtă. Se vor prezenta candidați de la 
Școala medie nr. 1 Fălticeni '(curs de zi, 
seral, fără frecvență și restanțieri). Pre­
ședinte Eufrosina Vicoveanu, prof. șt. na­
turale, director Școala medie nr. 2 Boto­
șani. ȘCOALA MEDIE Nr. 2 FĂLTI­
CENI. Comisia nr. 17, secție mixtă. Se 
vor prezenta candidați de la Școala me­
die nr. 2 Fălticeni (curs de zi, seral și 
fără frecventă). Președinte Silvia Micles- 
cu, prof, geografie, Școala medie nr. 2 
Suceava. ȘCOALA MEDIE Nr. 2 FĂL­
TICENI. Comisia nr. 18, secție mixtă. 
Se vor prezenta candidați de la Școala 
medie nr. 2 Fălticeni (curs de zi, seral, 
fără frecvență și restanțieri). Președinte 
Veronica Ariton, prof. lb. romînă, direc­
tor adjunct, Școala medie nr. 2 Dorohoi. 
ȘCOALA MEDIE GURA HUMORULUI. 
Comisia nr. 19, secție mixtă. Se vor pre­
zenta candidați de la Școala medie Gura 
Humorului (curs de zi, seral, fără frec­
vență și restanțieri). Președinte Gheorghe

Măriei, prof. șt. naturale, director adjunct, 
Școala medie Siret-Rădăuti. ȘCOALA ME­
DIE Nr. 1 RĂDĂUȚI. Comisia nr. 20, 
secție mixtă. Se vor prezenta candidați de 
la Școala medie nr. 1 Rădăuți (curs de zi, 
seral, fără frecventă și restanțieri). Pre­
ședinte Maria Jemna, lector univ. istorie, 
Universitatea „Al. I. Cuza" Iași. ȘCOA­
LA MEDIE Nr. 1 RĂDĂUȚI. Comisia 
nr. 21, secție mixtă. Se vor prezenta can­
didați de la Școala medie nr. 1 Rădăuți 
(curs de zi, seral, fără frecvență și restan­
tieri). Președinte Gheorghe Dan, prof, 
geografie, director adjunct, Școala medie 
nr. 2 Fălticeni. ȘCOALA MEDIE Nr. 2 
RĂDĂUȚI. Comisia nr. 22, secție mixtă. 
Se vor prezenta candidați de la Școala 
medie nr. 2 Rădăuți (curs de zi, seral, 
fără frecventă și restanțieri). Președinte 
Dragomir Ștefan, prof. istorie, director 
adjunct, Școala medie nr. 1 Botoșani. 
ȘCOALA MEDIE SIRET-RĂDĂUȚI. Co­
misia nr. 23, secție mixtă cu lb. de preda­
re romînă și ucraineană. Se vor prezenta 
candidați de la școlile medii Siret-Rădă- 
uți și medie nr. 1 Sighet reg. Maramureș 
(curs de zi, seral, fără frecvență și res­
tantieri). Președinte Nicolae Pavliuc, lec­
tor univ. filologie, Universitatea Bucu­
rești. ȘCOALA MEDIE SĂVENI. Comisia 
nr. 24, secție mixtă. Se vor prezenta can­
didați de la Școala medie Săveni (curs de 
zi, seral, fără frecventă și restantieri). 
Președinte Hortenzia Suhan, prof, geogra­
fie, director adjunct, Școala medie „Dra­
goș Vodă" Cîmpulung. ȘCOALA MEDIE 
VĂTRA DORNEI. Comisia nr. 25, secție 
mixtă. Se vor prezenta candidați de la 
Școala medie Vatra Dornei (curs de zi, 
seral, fără frecventă și restanțieri). Pre­
ședinte Emanuel Poppel. conf. univ. chi­
mie, Institutul Politehnic Iași. ȘCOALA 
MEDIE VATRA DORNEI. Comisia nr.
26, secție mixtă. Se vor prezenta candi­
dați de la Școala medie Vatra Dornei 
(cuis de zi, seral, fără frecvență și res­
tantieri). Președinte Florentina Banu, lec­
tor univ istorie, Institutul pedagogic de 
3 ani Iași. LICEUL MILITAR „ȘTEFAN 
CEL MARE" CÎMPULUNG. Comisia nr.
27, secție reală. Se vor prezenta candidați 
de la Liceul militar „Ștefan cel Mare” 
Cîmpulung (curs de zi). Președinte Gheor­
ghe Ursescu, prof. univ. Institutul Poli­
tehnic Iași. LICEUL MILITAR „ȘTEFAN 
CEL MARE" CÎMPULUNG. Comisia nr.
28, secție reală. Se vor prezenta candidați 
de la Liceul militar „Ștefan cel Mare" 
Cîmpulung (curs de zi). Președinte Corne- 
liu Drăgan, conf. univ. matematici Insti­
tutul Politehnic Iași. LICEUL MILITAR 
„ȘTEFAN CEL MARE" CÎMPULUNG. 
Comisia nr. 29, secție reală. Se vor pre­
zenta candidați de la Liceul militar 
fan cel Mare” Cîmpulung (curs de 
Președinte Valerian Popovici, conf. 
istorie, Universitatea „Al. I. Cuza" 
LICEUL MILITAR „ȘTEFAN 
MARE" CÎMPULUNG. Comisia nr. 30, 
secție reală. Se vor prezenta candidați de 
la Liceul militar „Ștefan cel Mare" Cîm­
pulung (curs de zi și restantieri). Preșe­
dinte Magda Petrovanu, conf. univ. chi­
mie. Universitatea „Al. I. Cuza” Iași.

,,Ște- 
zi). 

univ. 
Iași. 

CEL

Examenul de stat

«ce
Co-ȘCOALA PEDAGOGICĂ BACĂU, 

misia nr. 1 Se vor prezenta candidate de 
la școlile pedagogice de educatoare și în­
vățători Bacău, Bîrlad și Suceava și Insti­
tutele pedagogice de învățători Bacău, Bîr­
lad și Suceava (cursurile de zi, fără frec­
vență și restantieri). Președinte Bîrsănescu 
Ștefan, prof. univ. pedagogie, Univ. „Al. 
I Cuza" — Iași. ȘCOALA PEDA­
GOGICĂ CU LIMBA DE PREDARE
GERMANA SIBIU. Comisia nr 2. Se vor 
prezenta candidații de la Școala pedago­
gică de învățători și educatoare cu limba 
de predare germană Sibiu Școala pedago- 
?:ică de învățători Blaj (cursuri de zi, fără 
recvență și restanțieri) Președinte Binder 

Ștefan, conf. univ. filologie. Univ. Ti­
mișoara. ȘCOALA PEDAGOGICĂ CLUJ. 
Comisia nr 3. Se vor prezenta can­
didați: de la Școlile pedagogice de învă­
țători și educatoare Ciul și Arad. Școlile 
pedagogice de învățători și educatoare cu 
limba de predare maghiară Aiud. Institu­
tele pedagogice de învățători Cluj, Arad 
și Baia Mare și institutele pedagogice de 
învățători cu limba de predare maghiară 
Aiud și Odorhei (cursuri de zi, fără frec­
vență și restanțieri). Președinte Maximilian 
Bendorfeanu, conf univ. filologie, Inst. de 
perfecționare a cadrelor didactice Cluj. 
ȘCOALA PEDAGOGICĂ GALAȚI. Comi­
sia nr 4. Se vor prezenta candidații de 
la școlile pedagogice de învățători și edu­
catoare Galati și institutul pedagogic de 
învățători Galati, (cursuri de zi și restan­
tieri). Președinte Șafrân Oișie, conf. univ. 
pedagogie, Univ. București. ȘCOALA 
DAGOGICĂ CĂREI. Comisia nr. 
Se vor prezenta candidații de
școlile pedagogice de învățători 
educatoare Sighet și Cărei, secțiile peda­
gogice de învățători și educatoare cu 
limba de predare ucraineană Sighet (cursuri 
de zi și restanțieri). Președinte Boroș Maxi­
milian, lector univ. pedagogie, Inst. peda­
gogic de 3 ani Baia Mare. ȘCOALA PE­
DAGOGICĂ BUCUREȘTI. Comisia nr. 6. 
Se vor prezenta candidații de la școlile 
pedagogice de educatoare și învățători 
București, Constanta, Buzău, Cîmpulung 
Muscel și Craiova și institutele pedagogice 
de învățători București, Constanta și 
Craiova, (cursuri de zi, fără frecventă și 
restanțieri). Președinte Dobrin Tamara, 
conf. univ. pedagogie Inst. de arte plastice 
„Nic. Grigorescu" București.

PE- 
5. 
la 
Si

JOI 18 IUNIE
19.00 : Turnatul televiziunii : 19.10 : Pen­

tru capii : în grădina zoologică. Lacul cu 
nuferi ; 19.30 : Clubul tinereții ; 20.30 : 
Un artist acuză o lume ; 21.00 : Pagini din

M E M E
Glaelle : Teatrul

de operă șl balet 
(16.48.20), ora 19,30; 
Mamzelle Nitouche : 
Teatrul de stat de o-

’TS» 011 (14.80.11), ora
I Eftl l*U 19,30 ; Eminescu : 

Teatrul național „I. L. 
Caragiale", sala Comedia (14.71.71), ora
19,30 , O femeie cu bani, ora 15,30 și 
Moartea unui artist, ora 19,30 : Teatrul 
național „I. L. Caragiale", sala Studio 
(15.15.53) ; Biedermann și incendiatorii §i 
Inima mea este pe înălțimi : Teatrul 
„Lucia Sturdza Bulandra", b-dul Schitu 
Măgureanu (14.60.60), ora 19,30 ; Comedia 
erorilor ; Teatrul „Lucia Sturdza Bu- 
landra", sala Studio (12.74.50). ora 19,30 ; 
Act venețian : Teatrul „C. I. Nottarâ", 
sala Magheru (15.93.92), ora 19,30 . Zizi 
și... formula ei de viață : Teatrul „C. I. 
Nottara" la Teatrul de vară „Herăstrău", 
ora 20 ; Băiat bun dar., cu lipsuri : Tea­
trul muncitoresc C.F.R (18.04.85), ora
19,30 ; Sonet pentru o păpușă (spectacol 
prezentat de Teatrul de stat „Valea Țiu­
lui" din Petroșani) : Teatrul pentru tineret 
și copii, sala C Miile (15.65.88), ora 20 ; 
Eu și materia moartă : Teatrul Țăndărică 
(15.87.37), ora 20,30 ; Pagini alese din re­
vista de altădată * Teatrul „C Tănase", 
sala Savoy (15.56.78), ora 20 ; Și băieții și 
fetele : Teatrul „C. Tănase". grădina 
Boema, ora 20 ; Formula magică : Circul 
de stat (11.01.20), ora 20.

CINEMA Republica

București

Madame Sans-Gene: 
Patria (11 86.25), ore- 

,45 - 12 - 
- 16,30 —

21,15 ; Cei 
trei mușchetari (ambe­
le serii) : 
vll.03.72K orele 9 -

12.45 — 16,30 — 20,30 : București
(15.61.54), orele i 8,45 — 12,30 — 16,30 —
20.15, Feroviar (16 22 73), orele: 9-13
- 17 - 21 ; Grivița (17.08.58), orele : 8
- 12 - 16 - 20 ; Melodia (12.06.88), ore­
le : - 9 — 12,45 — 16,30 - 20,15; Am 
ajuns și rege : Capitol (16.20.17). orele : 9,30
- 11,45 - 14 - 16,15 - 18,45 - 21 ; 
Modern (23.71.01) orele : 10 — 12 — 14
- 16 - 18 - 20 ; Cârpați (13.92.72), 
orele ■ 10 — 12 — 14 — 16 — 18,15 — 
20,15 ; Lumea comică a lui Harold Lloyd : 
Tomis (21.49.46), orele : 10 — 12 — 14 —
16,30 — 18,30 ; Aurora (25.04 66), orele : 
10 - 12 _ 14 - 16 - 18,15 - 20,30 ; 
Ferentari (23 17.50), orele : 10,30 — 14,30. 
Adesgo (23 56.06). orele : 15.30 - 17,30
- 19,30 ; Aventurile unui tînăr :
Victoria (16 28 79), orele: 9,30 - 12,15 - 
15 — 18 __ 21 • Totul despre Eva : Cen- 
’ .......... -21) orele: 9,30 - 11,30 -

17,80 — 20,30; Liturghia de la 
miezul nopții . Lumina (16.23.35), orele : 
10 — 14 — 16 — 18,15 — 20,30; Crîngasi 
(17.38.81), orele: 16 - 18,15 — 20,30; Viață 
sportivă: Union (13 49 04), orele: 15 —
17.45 — 20,30 . Program pentru copii, ora
10 și Un om care nu există ,orele 14,30 —
16.30 - 18,30 - 20,30: Doina (16 35 38); 
Gej patru călugări : Giulești (17.55.46), ore 
le: 9 - 11.15 - 13.30 - 15,45 - 18 -
20.15. Bucegi (17.05.47) orele: 10 - 12,15
15.30 - 17.45 - 20. Don Juan - Gr» 
diha botanică din Batumi — Un promp­
te u al zilelor noastre — Un solist și un 
cuartet — Fapte de vitejie : Timpuri noi 
(15.61.10), orele: 10 — 21 în continuare; 
Domnișoara Barbă-Albastră • înfrățirea 
între popoare (17 31.64), orele : 10 — 15,45
- 18 -
ExcelsioT 
- 16 - 
(16 2.5 39) 
Renul alb : Dacia (16.26 10), orele : 9,30 -
11 _ 13 — 15 — 17 — 19 — 21; Anaconda:

trai (14 12 24)
14,80

20.15 , Tmblînzitorli de biciclete:
(18.49 04), orele : 10 — 12 — 14
18.15 - 20 30, Codin : Cultural 
orele : 15 - 17 - 19 - 21 ;

PROGRAMUL TELEVIZIUNII Intre 14 20 IUNIE
DUMINICA 14 IUNIE

8.50 : Gimnastica de înviorare la domi­
ciliu ; 9.00 : Emisiunea pentru copii și ti­
neretul școlar ! Valentina si bufnița cea 
mică Telejurnalul pionierilor Val-Vîrtei 
și pasărea Roc (I). Fratele lui Val-Vîrtei 
(reluare). Poșta copiilor ; 10,30 : Reteta
gospodinei ; 11.00 : Emisiunea pentru sate; 
19.00: Jurnalul televiziunii; 19.10: „La den­
tist", cu Abott și Costello; 19.40: Circul fără 
cupolă. Film ; 20.45 : Mitică. Film de de­
sene animate ; 21.05 : Cîntă orchestra ca­
sei de discuri „Electrecord". Dirijor : 
Alexandru Imre Soliști : Ilinca Cerbacev, 
Aurelian Andreescu. Dansează : Valentina 
Massini, Simona Ștefănescu, Lucy Ciobo- 
taru, Valentina Iacovache, Ioana Balosan, 
Gabriela Furdui, Petre Ciortea, Vasile Ma­
tei, Adrian Gheorghiu, Ovidiu Stoica, 
Florin Gavrilescu. Coregrafia : Gabriel Po­
pescu ,artist emerit • In încheiere : Bu 
letin de știri. Sport. Buletin meteorologic.

LUNI 15 IUNIE
19.00 : Jurnalul televiziunii : 19.10 : Pen­

tru tineretul școlar : Miniaturi tehnice : 
19.40 : Dansatoarele mărilor. Film docu­
mentar; 20.00: Lanterna cu amintiri. Film; 
21.05 : Recital muzical-coregrafic ; 21.45:
Telesport ; în încheiere : Buletin de știri. 
Buletin meteorologic.

MARȚI 16 IUNIE
18,30 : Universitatea tehnică la televi­

ziune. Reducerea prețului de cost, de ing. 
Ștefan Gheorghiță, director adjunct știin­
țific la Institutul de cercetări pentru con­
strucții și economia construcțiilor ; 19.00 : 
Jurnalul televiziunii ; 19.10 : Știți să dese­
nați, copii F 1 „Sandalele băiatului" — po­
vestire de Octav Pancu-Iași : 19.35 : Emi­
siune de teatru : „Egor Bulîciov și alții" 
de Maxim Gorki (în romînește de Emma 
Beniuc), în interpretarea colectivului Tea­
trului de stat din Timișoara ; în pauze : 
Emisiunea de știință : Oameni în adîncuri 
(VI), de ing Mihai Lefterescu. Șah ; în 
încheiere : Buletin de știri. Buletin meteo­
rologic.

Buzești (15.62 79), orele : 16 - 18,15 J
Munca (21.50.97), orele: 18—18,15—20,30 ; 
Dragoste lungă de-o seară t Unirea 
(17.10.21). orele : 16 - 18,15 - 20,30 ; 
Dezrădăcinații • Flacăra (21.35.40), orele :
14.30 - 16,30 - 18,30 - 20,30 ; Foto
Haber: Vitan (21.39 82), orele: 16 —
18 — 20 ; Cauze drepte : Miorița (14.27 14), 
orele : 9,30 — 11,45 — 14 — 16,15 —
18,45 - 21,15 ; Drumul sării (14.10.37), 
orele : 16 — 18,15 — 20,30 ; Nu pleca x 
Popular (25 15 17), orele: 16 - 18,15 —
20.30 ; Un om care nu există : Arta 
(21.31.86), orele: 16 - 18 - 20 : Cum 
stăm, tinere ? : Moșilor (12.52.93). orele : 
16—18—20 ; Privește înapoi cu mînie: Cos­
mos (25.19.15) orele- 16-18-20; 
Zii© de fior și rîs » Viitorul (11 48 03), 
orele : 16 — 18,15 — 20.30 . Haiducul de 
Pe Ceremuș • Colentina (25 07.09), orele : 
16 — 18,15 ; Frații corsicani : Volga 
(11.91.26) ,orele ; 9,45 - 12 - 14,15 -
16.30 - 18.45 — 21 ; Tînărul de pe vasul
Golumb: Floieasca (12 28 30), oiele : 16 
- 18,15 - 20,30 . Flamura (23.07.40). ore­
le : 10 — 12 - 16 - 18 - 20 ; GJ:-:
Elena
16 - 
(telef.
19 -

Golful
: Luceafărul (telef. 23.91.00), orele :
18,15 ; Pompierul atomic : Progresul 

23.94.10), orele: 15 - 17 —
21 ; Kaloian : Lira (15 66.66), orele: 

15 —' 17,15 — 19.30 ; Locotenent Cristina: 
Cotrnceni (13.62.56), orele : 15,30 - 17,15 
— 19 — 20 45 ; Nu se poate fără dragoste : 
Pacea (16 29.02). orele 16 — 18 — 20. 
Cerul și mocirla : Festival (15.63.84) orele:

11 _ 13 - 15 - 17 - 19 - 21 ;
Ferentari (23.17.50) orele : 17

9
Anotimpuri : 
— 19,30.

grădini
și rege : Cs (1629.17), 

(23.71 ora 20.30; 
comică a lui Harold Llovd : 
Libertății (telef. 23.71.01). ora 
Tomis (telef. 21,49.46), ora 20,30 ; 
(12.32.77), ora 20.15 ; Cei trei

Am ajuns 
ora 20,30 ; Modern 
Lumea 
Arena
20.30 ;
Aurora (12.32.77), ora 
mușchetari : Doina (16.35.38), ora 21 : Pro­
gresul, (15.61.54) ora 21 ; Patinoarul 23 Au­
gust <25.04.66) ora 21 ; Anaconda : Vi- 
tan (21.39.82). ora 20.15 ; Buzești (15 62.79), 
ora 20,30; Kaloian : Lira (15 66.66), ora
20.30 ; Cei patru călugări : Bncegi 
(17 05 47), ora 20.30 : Dă-i înainte fără 
grijă : Unirea (17.10 2D. ora 20,15: Cauze 
drepte: MoșiloT (12.52 93). ora 20,15. Ge­
neralul : Luceafărul (23 91 00). ora 20,30 ; 
Haiducul de pe Ceremuș : CoTerttina 
(25 07 09). ora 20.30 . Frații corsicani : 
Arta (21.31.86), ora 20,15 : Cerni 9i mo­
cirla : Festival (15.63.84), ora 20,15.

12 IUNIEVINERI
18,30 : Universita­

tea tehnică la tele­
viziune. Electronica 
în protecția muticii, 
de ing. Liviu Maco- 
veanu ; 19 : Turnalul 
televiziunii ; 19,10 :
Album artistic îh in­

terpretarea unor formații de elevi; 19,40: 
Filmul „Vincent van Gogh" ; 20 • Săptă­
mîna , 20,45 ; Transmisiune de la stadio­
nul Dinamo : aspecte de la campionatul 
internațional de box ; 21,20 • Mici hazuri 
cu necazuri — Schertine muzical-coregrâ- 
fice. în încheiere : Buletin de știri, bu­
letin meteorologic.

SÎMBATÂ 13 IUNIE
19 : Jurnalul televiziunii ; 19,10 : Pentru 

copii , Năzdrăvăniile vulpii (VII) — Ursul 
păcălit de vulpișor. Adaptare și dramati­
zare de Sergiu Milorian ; 19,45 : Din viața 
animalelor (XI), 20,15 : Cîntă Margareta- 
Pîslaru si un sextet instrumental condus 
de Paul Ghenter, 20,45 : în fata hărții ; 
21 : Seară de operă Transmisiune de la 
Sofia ; 21,30 • Actualitatea cinematografică, 
în încheiere ■ Buletin de știri, sport, bu­
letin meteorologic.

creația lui George Enescu ; în încheiere : 
Buletin de știri Buletin meteorologic.

VINERI 19 IUNIE
18.30 : Universitatea tehnică la televiziu­

ne. Aplicații ale electronicii — Televiziu­
nea în industrie, de ing. Cristina Ciucă ; 
19.00 : Jurnalul televiziunii : 19.10 Pen­
tru «copii ■ „De ce fuge cîinele după pi­
sică" — adaptare de Tudor Mușatescu, 
după A Stoiceva , 19.45 : Din viata mu­
zicală a Elveției. Reportaj filmat ; 20 00 : 
Săptămîna : 21.00 : Cîntecul amintirii ;
21.20 : Cîntă Elena Zamora ; Tn încheiere : 
Buletin de știri Buletin meteorologic.

SÎMBĂTA 20 IUNIE
19.00 Jurnalul televiziunii ; 19.10 : To- 

nomatul lui Așchiută ; 19 30 : întoarcerea 
lui Robin Hood ; 20.00 • Muzică populară 
romînească. Cîntă o formație instrumen­
tală condusă de Victor Predescu, artist 
emerit, Soliști : Aurelia Fătu-Răduțu, Ana 
Coșprundan, Nicoleta Vasilovici, Petre Să- 
bădeanu. Dumitiu Bălășoiu ; 20 45- în 
fata hărții ; 21.00 : Magazin miizical.
Transmisiune de la Sofia; 21.30 Comici 
vestiți ai ecu anului ; în încheiere : Buletin 
de știri. Sport Buletin meteorologic.

Busturi
Statui și statuete
Steme
Embleme
Mula.ie didacti'ce șl decora­

tive din ipsos, alabastru, pati. 
nate sau pictate artistic, după 
modele omologate și desenele 
beneficiarilor:

Reproduceri după lucrări de 
artă și ornamente în ipsos

execută
COMBINATUL FONDULUI 

PLASTIC
Str. Nuferilor nr. 2 

telef. 15.23.07 
București
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„Zilele Mihai Eminescu66

LUCRĂRILE SESIUNII ȘTIINȚIFICE ORGANIZATE
DE ACADEMIA R.P.R. ȘI UNIUNEA SCRIITORILOR

Acasă, la gospodarii blocurilor
(Urmare din pag. 1)

După cum s-a mal anunțat, în 
Capitală au avut loc lucrările sesiu­
nii științifice, organizată de Acade­
mia R. P. Romîne și Uniunea Scrii­
torilor, cu prilejul comemorării a 75 
de ani de la moartea lui Mihai Emi­
nescu.

In cele două zile cît. a durat sesiu­
nea, au fost prezentate 15 comuni­
cări privind viața și opera marelui 
nostru poet.

Universalitatea unui poet, cînd. 
n-o confundăm cu efemera notorie­
tate — a spus acad. G. CALINESCU, 
în comunicarea „Eminescu, poet ,na­
țional" — este împrejurarea prin 
care opera sa, zămislită în timpul și 
spațiul pe care le exprimă, iese din 
limitele epocii sale și ale -țării unde 
a luat ființă și devine inteligibilă 
întregii umanități. Pentru cei care 
au evadat astfel din contingențele 
imediate, noțiunile de clasicism, ro­
mantism, pierd orice sens. Insă uni­
versalitatea fiind un punct cosmic al 
unei verticale pe pămînt, iar nu o 
abstracție, orice poet universal este 
„ipso facto" un poet național. Foar­
te tînăr sau mai matur, Eminescu 
era obsedat de geneza poporului ro- 
mîn și plănuia vaste epopei, ori dra­
me despre episodul daco-roman, în- 
cereînd a crea și o mitologie „ad- 
hoc", toate acestea fiind intenții na­
ționale.

Analizînd lucrările care caracteri­
zează pe Eminescu ca poet național. 
vorbitorul s-a oprit Ia tema naturii 
în opera sa. Mihai Eminescu e un 
mare poet al materiei cosmice în 
veșnică mișcare și un cîntăreț fre­
netic al germinației care implică 
dezagregarea organicului și a anor­
ganicului. Codul eminescian repre­
zintă, ca și cristalul din zona amor­
fă, un paradis material, forța impe­
tuoasă a lumii organice, raționalul, 
aproape umanizat și expresiv, miile 
de brațe întinse spre soare și lună. 
Expresie, prin asta, a unei nații vi­
guroase, trăind în mijlocul monu­
mentelor naturii, mai de grabă de- 
cît printre cele friabile de granit, 
Eminescu este, în ciuda pesimismu­
lui teoretic, un poet național. Una 
din notele peisajului eminescian, 
strîns legate de felul lui exultant 
de a concepe totalitatea universului 
material, este giganticul, unit ou 
spectralul și cu paradisiacul, al că­
ror sens la Eminescu, spre deosebi­
re de alți poeți romantici, este dia­
lectic și cosmic.

Trecînd apoi la erotica eminescia­
nă, acad. G. Călinescu a subliniat că 
ea este una din cele rttai naționale 
note ale universalității sale. în mod 
deosebit el s-a oprit asupra folclo­
rului, cea mai națională latură a u- 
niversa-lității eminesciene, arătînd că 
Eminescu izbutește să placă omului 
simplu printr-o concepție ingenuă și 
elementară, înscriindu-se cu această 
ipostază folclorului național și să 
tulbure pe omul rafinat de pretutin­
deni prin complicația coloarei și a 
formei și prin străfundurile filozo­
fice. Cel mai tipic exemplu emines­
cian de universalitate obținută prin 
mijloace tipic naționale este roman­
ța, tulburătoare pentru omul cult și 
care reprezintă compendiul drama­
tic al unor concepții de viață și al 
unei speculații filozofice amețitoare.

în încheierea comunicării Sale 
acad. G. Călinescu a arătat că ori­
unde Eminescu atinge nivelul uni­
versal și interesează pe toți printr-o 
viziune despre societate și om, inte­
ligibilă la toate meridianele care ri­
dică pe Eminescu deasupra 
de circulație mărginită.

Poezia eminesciană este 
lizarea supremă a viziunii 
a poporului nostru 
acad. M. RALEA, în comunioarea sa 
privind „Concepția despre lume și 
viață a lui Eminescu în lumina cu­
rentelor filozofice și ideologice ale 
timpului său“. Singular și intraduc­
tibil, versul eminescian, vibrînd du­
rerile și speranțele existenței uma­
ne, în hotarele ei statornice, pămîn- 
tul Și codrul, setea de viață,, clipa 
trecătoare și tendința spre ețernita-. 
te. se deschide spre toate orizontu­
rile, străbate calea atît de lungă a 
omenirii, devine traductibil, în rezo­
nanța altor meridiane, universal. O 
astfel de poezie nu putea fi decît fi­
lozofică. Numai nemărginita sensi­
bilitate a lui Eminescu, pătrunzînd 
în miezul problemelor de bază ale 
existenței. >a putut conferi artei sale 
o natură ițffofund filozofică; în chin-* 
tesența ei. filozofică, de la primul 
pînă la ultimul vers, poezia lui Emi­
nescu continuă și premerge adevă­
ratei poezii, din toate timpurile și 
de pe toate meleagurile, care a ex­
primat odinioară și reprezintă cu 
atît mai mult în zilele noastre în­
truchiparea artistică a concepției 
despre lume și despre viață. De a- 
ceea, cîntînd pe toate coardele liris­
mului meditația filozofică, poezia e- 
minesciană. deși 
nia ei construită 
librul stăipînit și 
este modernă și 
modernă.

Vorbind despre înrîuririle curente, 
lor filozofice ale vremii asupra gîn- 
dirii eminesciene el a spus : Un ar­
tist atît de mare ca Eminescu .nu pu­
tea să vehiculeze idei pe care să nu 
le fi integrat în ansamblul felului 
său de a gîridi și simți. Dar tocmai 
de aceea, fiind un artist genial, cu 
o profundă sinceritate, studiile sale 
filozofice s-au altoit pe tulpina pro­
priei sale individualități creatoare, 
cu rădăcini împlîntate adînc în spe­
cificitatea societății romînești din 
timpul său, în năzuințele poporului 
său, iar viziunea sa despre lume a 
dobîndit un profil nou, neconverti­
bil. Concepția sa filozofică e o sin­
teză critică. De aici uriașul său ră­
sunet, de aici recunoașterea de către 
poporul nostru a poeziei sale ca o 
emanație a sufletului național.

Eminescu. poetul cel mai mare 
a] poporului nostru, a spus printre 
altele acad. M. BENIUC, în comuni-

poeților

crista- 
artistice 

a subliniat

clasică prin armo- 
durabil, prin echi- 
împlinit. în esență, 
va rămîne mereu

carea sa intitulată „Eminescu, lu­
ceafărul poeziei romînești", face 
parte dintre acei poeți despre a că­
ror operă totdeauna va putea spune 
ceva nou critica și istoria literară, 
iar pentru iubitorii de frumos va fi 
mereu un neistovit izvor de înălțare 
sufletească pe aripile poeziei, un 
exemplu de înaltă moralitate și fier­
binte patriotism. Acest mare deza­
măgit, în sufletul căruia romantis­
mul cu razele lui de. amurg se 
transformase într-o . crudă viziune 
critică a existenței sale, pornise la 
drum cu entuziasm, cu sete și dra­
goste de viață, ca . acel cavaler din 
poveste plecat în căutarea florii al­
bastre-a frumosului și care, înzestrat 
cu geniul creației artistice, pătruns 
pînă în-ultimele fibre ale sufletului, 
său de tainele ființei .istorico-sociaie 
și et-nico-geografice • ale poporului 
ce-1 născuse, înai'mat în același timp 
cu ideile mari, filozofice și științifi­
ce ale epocii sale, a descoperit atî- 
tea frumuseți, a întruchipat,. într-o 
viață scurtă, atîtea minuni ale con­
tactului dintre om și lume, dintre 
cuget și existență, traducîndu-le în­
tr-o limbă căreia el i-a. pus pecetea 
universalismului uman, îneît noi ve­
dem în. Eminescu nu numai cel mai 
mare produs al. geniului romînesc ci, 
prin aceasta, o valoare mondială.

Poezia, opera șl viața lui Emi­
nescu, a mîndriei noastre naționale 
pe tărîm literar, au drept de uni­
versalitate abia acum, în Romînia 
socialistă, 
cunoscute, tot mai bine cunoscute, 
pătrunzînd în conștiința imenselor 
mulțimi de '■ cititori și făcînd să vi­
breze inima poporului. Mai semnifi­
cativ decît datele statistice este 
poate faptul că orice aniversare a 
poetului, pe care partidul și guver­
nul 0 Subliniază prin hotărîrile și 
sprijinul lor,- devine o sărbătoare 
culturală pe toată întinderea țării. 
Iar acest fenomen trece și peste ho­
tarele țării, —- semn indubitabil că 
poezia grea de gînd și de frumu­
sețe a lui Eminescu constituie o va­
loare universală.

A fost citită comunicarea re­
gretatului acad. TUDOR VIANU 
despre „însemnătatea operei poetice 
și literare a lui Mihai Eminescu și 
permanența valorii ei artistice", 
în ea . se subliniază, printre al­
tele : Cine vorbește despre îhsemnă- 
tatea națională a unui poet pare a 
dori șă. stabilească un paralelism cu 
un alt fel de însemnătate, pe care 
o asociem cu’ uh ălt atribut, cu în­
semnătatea lui universală. Desigur, 
îrițre' cdle două, feluri ăle valorii re­
cunoscute unui creator de artă e- 
xistă o strînsă legătură, importanța 
lui națională alcătuind temelia și 
substanța mesajului adresat de el 
lumii întregi. Acesta este și cazul 
lui Mihai Eminescu, poet, național și 
universal, după cum o arată răsu­
netul lui în țară și în străinătate, 
adînca simpatie cu care îi înconju­
răm opera și îi venerăm amintirea, 
interesul trezit de el peste hotare a- 
rătat de traducerile și studiile străi­
ne înmulțite de la o vreme încoace.

Eminescu are, pentru romîni, im­
portanța atestată de atîtea mani­
festări ale conștiinței publice, mai 
întîi pentru faptul de a fi întrunit 
în opera sa principalele direcții ale 
culturii noastre în secolul al XIX- 
lea. Eminescu este în același timp 
poetul istoric, popular și filozof al 
literaturii noastre.

însemnătatea dobîndită de Emi­
nescu pentru toți romînii a fost sus­
ținută și de impresiile degajate de 
limba lui. Puterea de exprimare a 
limbii noastre a crescut considerabil 
o dată cu poezia lui. Se desface, ci- 
tindu-1, pentru ochiul minții, un u- 
nivers mai nuanțat, aspecte mai in- 

. dividuailizate ; sunetele naturii șl în­
fățișările ei văzute, peisajele, cerul, 
reflexele -luminii, ne apar. în for­
me neînregistrate mai înainte, aso­
ciate cu simțirea unui farmec netrăit 
pînă atunci, dar pe oare îl vom re­
găsi mereu de aci înainte. Persona­
litatea morală a lui Eminescu este 
pe măsura operei lăsate de el. Com­
ponentele caracterului său sînt pa­
triotismul arzător, desăvîrșita dezin­
teresare personală, iubirea adevăru­
lui, ă studiului și a ' cercetării, 
scrupulul cel mai minuțios în întoc­
mirea tuturor'lucrărilor lui, așa cum 
îl arată imensul lui manuscris, măr­
turia unei vieți laborioase de învă­
țat și de artist. în toate scrierile lui 
ne întîmpină caracterul unui om de 
.o-mare .superioritate, etică,, atașat 
prin credință, sinceră de ideile, sale, 
pe care le sprijină prin argumentele 
bine meditate ale rațiunii și le apără 
cu energia unui om întreg, devotat 
și pasionat. Romînii îi deleagă lui 
Eminescu sarcina de a-i reprezenta 
în fața lumii întregi, fiindcă ei în­
șiși au dobîndit în opera lui con­
știința însuflețitoare a trecutului și 
a năzuințelor lor și le-a inspirat în­
crederea deplină în puterea lor de 
a îmbogăți, prin creație originală, 
cultura universală. ■

Secretul artei lui Eminescu — 
se arată în comunicarea făcută de 
acad. AL. ROSSETTI, despre „Mihai 
Eminescu și limba romînă literară" 
— stă în însușirea desăvîrșita a ma­
terialului folcloric și a stilului poe­
ziei populare care, trecut prin sen­
sibilitatea lui artistică, capătă for­
ma imprimată de personalitatea sa

Limba lui Eminescu este limba co­
mună vorbită de anturajul său, îm­
bogățită prin lecturi și prin cunoaș­
terea graiului viu din toate provin­
ciile romînești și trecută prin creie­
rul și sensibilitatea poetului genial, 
care, alegînd materialele cele rhai 
potrivite și, printre ele, neologisme­
le necesare expresiei poetice, le-a 
dat o formă care reprezintă o selec­
tare a elementelor vechi și noi. o 
culme a limbii literaturii artistice. 
Eminescu diferă profund de contem­
poranii și antecesorii săi prin ferii' 
particular în care a valorificat te­
zaurul limbii vechi și contempora­
ne. Selecția și sinteza elementelor de

fiind' adine, multilateral

construcție întrebuințate de scriitor, 
în opera sa literară, au fost în per­
manență subordonate unui scop su­
perior : crearea unui instrument de 
exprimare artistică, capabil să redea 
în forme desăvîrșite întregul fond 
al ideilor și sentimentelor sale.

în evoluția stilului poetic romî­
nesc, Eminescu contează drept cel 
mai însemnat deschizător de drumuri.

Acad. AL. PHILIPPIDE se ocupă, 
în comunicarea pe care a prezen- 
tat-o „Despre arta poetică a lui E- 
minescu". Poetul pune preț, înainte 
de toate, pe ritm și pe armonia in­
terioară a versului, care, singură, dă 
valoare definitivă versului luat în 
întregime. Eminescu. se știe, (și e 
destul pentru asta să ne amintim 
oricare din poeziile lui) a fost un 
mare descoperitor de rime, putem 
spune chiar fără nici o teamă de 
exagerare, că el, cel dintîi, a găsit 
rime bogate, ingenioase, că de la 
el începe strălucirea rimei romînești, 
așa că și azi și multă vreme de-a- 
cum înainte anumite rime, combi­
nații și alăturări. de cuvinte sînt e- 
minesciene.

Vorbind despre patriotismul lui 
Eminescu, prof. univ. G. IVAȘCU a 
arătat, printre altele, în comunica­
rea sa că publicistica marelui poet 
constituie cel mai acuzator dosar îm­
potriva societății timpului său. A- 
ceasta datorită nu atît spiritului de" 
sistem sau vreunei metode științifi­
ce de abordare și considerare a fe­
nomenului social-politic, ci mai pre­
sus de toate structurii lui însăși, de 
mare poet, dimensiunii lui umane, 
de geniu al poporului romîn., Emi­
nescu e unul din cei mai mari zia­
riști ai noștri, iar prin ardenta pa­
siunii Iui pentru o cauză pe care 
el o socotea singura dreaptă cu pu­
tință și cea mai înălțătoare din 
toate — cauza poporului și a pa­
triei sale, scrisul eminescian ocupă 
și în publicistica noastră un loc 
unic — alături de opera lui lite­
rară.

Patriotismul marelui poet este el 
însuși un univers de simțire și de 
gîndire ca o proiecție grandioasă a 
unui uriaș proces de însumare a tot 
ceea ce patria și poporul romîn au 
putut genera într-un spirit de ase­
menea dimensiuni.

Eminescu e una dintre acele mari 
personalități care intră pe scena cul­
turii universale cu cea mai lucidă 
conștiință națională, cu cel mai re­
prezentativ tezaur-sinteză al cultu­
rii naționale — a spus conf. univ. 
ZOE DUMITRESCU BUȘULENGA, 
în comunicarea „Eminescu și înain­
tașii săi". Lucrarea lui Eminescu. a 
ultimului mare romantic romîn și 
european, s-a desfășurat sub sem­
nul permanentei legături cu înain­
tașii, într-un proces neîntrerupt de 
devenire în direcțiile cerute de tra­
dițiile ei și de istoria poporului ro­
mîn.

Luînd cuvîntul, PIERRE LOUIS 
FLOUQUET, redactor șef al revistei 
„Journal des poetes" (Belgia), a 
spus, printre altele ; Cu toate greu­
tățile materiale copleșitoare, cu toa­
te întrebările chinuitoare, dragostea 
neînțeleasă sau nenorocită, cu toată 
boala, existența scurtată în urma 
atîtor chinuri și necazuri, Eminescu 
rămîne un poet al speranței. Spe- 
rața într-un viitor mai drept, cre­
dința într-o Românie reînnoită, re- 
întinerită, reconstruită în plină li­
bertate pe care o descoperim astăzi 
cu ochii mari deschiși.

Măreția lui Eminescu —- a subli­
niat criticul literar PAUL GEOR­
GESCU, în comunicarea despre „E- 
minescu și oontemporanii săi" — 
stă în aceea că nu a ostenit căutînd, 
că nu s-a instalat într-o formulă 
comodă, că, neputînd, din cauze is­
torice, să descopere o soluție, a cău­
tat-o mereu cu violență dureroasă. 
Ne^cutremură l-a el o conștiință tra­
gică trăind cu incandescență con­
tradicțiile unei epoci, obsedat de 
destinul poporului său, trăind intens 
adevărurile ca și erorile societății 
sale. Niciodată nu a existat în lite­
ratura romînă un mai înalt grad de 
fierbere a ideilor, o mai înaltă in­
telectualitate, o mai mare densitate 
de idei și probleme sociale, politice, 
economice, filozofice, decît în litera­
tura lui Eminescu. Cît privește se­
ninătatea artei, poezia eminesciană 
e unul dintre cele 
și teribile strigăte 
cîte au răsunat în

Destinul postum
nu s-a putut sustrage vreme înde­
lungată jocului capricios care ierar­
hiza nu o dată arbitrar valorile ar­
tistice — a subliniat în comunicarea 
sa despre „Eminescu și vremea 
noastră", criticul I. D. BĂLAN. A- 
cum, cînd în patria noastră, sub 
conducerea partidului, a fost zdro­
bită orînduiala cea crudă și nedreap­
tă. muncitorimea regăsește în versu­
rile marelui poet ecouri dintr-o ex­
periență amară a propriei ei exis­
tențe. Continuing și dezvoltînd pe o 
treaptă ideologică superioară cele 
mai bune tradiții ale criticii și isto­
riei literare progresiste, vremea 
noastră socialistă a relevat valori 
noi în creația eminesciană, statorni­
cind personalitatea poetului pe coor­
donatele ei reale, obiective, istorice, 
însușindu-și-1 mai intim și mai 
structural.

In comunicarea sa, prof. univ. 
G. C. NICOLESCU, a dezvoltat 
tema „Eminescu în critica și istoria 
literară romînească de pînă la 1944". 
Vorbitorul a analizat principalele 
etape în dezvoltarea cercetării emi­
nesciene, începînd din anul 1866. 
cînd apare prima apreciere critică 
asupra poetului, și pînă în ultima 
etapă dezvoltată bogat în anii de 
după 1944 și astăzi încă, este cea în 
care se așează temeliile marilor sin­
teze eminesciene visate și așteptate 
Critica și istoria noastră literară au 
jucat un rol primordial în rezolva­
rea adîncimii gîndirii și lărgimii o-

mai zguduitoare 
de suferință din 
lume.
al lui Eminescu

rizonturilor, multiplicității semnifi­
cației, noutății și valorii artistice a 
creației eminesciene.

Ocupîndu-se de „Proza literară a 
lui Eminescu", criticul literar EU­
GEN SIMION a spus : Eminescu 
lărgește cadrele prozei romantice, 

' introduce motive noi,, apropie alte­
le, mai vechi de o concepție origi­
nală. afirmînd în tot momentul ela­
nurile lui titaniene. adînca lui cu­
riozitate în fata universului exis­
tențial. Proza literară fixează preg­
nant 
eului 
tînd. 
rică. ----------------  _ . _
Eminescu — luată în totalitatea ei 
— fixează nu numai un peisaj indi­
vidualizat, inimitabil, ci și o tipolo- 
gie..diferențiață prin latura ei de 
demonismi și înflăcărare patriotică.

In continuare, prof, univ M. POP 
a, susținut comunicarea „M. Emines­
cu, culegător de folclor, documente 
literare și istorice, cunoscător al ță­
rii și poporului". Orientarea intere­
sului lui Eminescu pentru folclor și 
grija pentru notarea faptului auten­
tic cu valoarea artistică proprie, 
profunzimea cu care a gîndit pro­
blemele de folclor, în ' ansamblul 
prâblematicii culturii naționale — a 
marcat un moment deosebit în- mo­
dul de a prîVi literatura populară în 
ansamblul dezvoltării noastre lite­
rare în a doua jumătate a secolului 
XIX. • ' 1 .

Din partea oaspeților străini au 
adus saluturi sesiunii, delegați din 
Albania, Australia, Austria, Belgia, 
Bulgaria. Cehoslovacia, Cuba, Fran­
ța, R. "D. Germană, Grecia, Iugo-’ 
slavia. Mexic, Ungaria, U.R.S.S. și 
Uruguay.

In numele scriitorilor din. țările 
respective, oaspeții au mulțumit 
pentru prilejul ce li s-a oferit de a 
putea participa ca invitați la ma­
nifestările 
nescu.

Geniala 
cabil poet 
univ. 
limba 
nescu 
niște 
intrat 
în mod deosebit după eliberarea Al­
baniei, opera lui ocupă un loc din 
ce în ce mai important în bibliote­
cile noastre, este studiată în școli și 
la . cursurile universitare, iar figu­
ra ' lui Eminescu este amintită la da­
tele jubiliare.

Cinstind memoria lut Eminescu — 
a arătat în cuvîntul său poetul aus­
tralian C. B. CHRISTESEN — noi 
cinstim astăzi pe toți aceia care au 
luptat în cursul multor ani pentru 
a face din poporul romîn o națiune 
demnă de cele mai înalte aspirații 
ale gînditorilor și poeților săi cei 
mai de seamă. Sper și mă bucur că 
nu va mai dura mult pînă cînd în­
treaga operă a lui Eminescu va fi 
tradusă și în limba engleză.

Poetul austriac THEODOR CSO- 
KOR a relevat faptul că prin sem­
nificația operei șale, Eminescu. con­
stituie o apariție universală și că 
el exprimă în poezia sa trăsăturile 
cele mai alese ale poporului romîn.

In Eminescu salut pe omul-poet 
oare, ca orice mare poet, a știut — 
rămînînd el însuși, să se confunde 
cu poporul și totodată .să. devină, u- 
niversal — a spus poetul belgian 
KAREL JONCKHEERE. Viața sa 
înflăcărată și agitată mă emoționea­
ză nespus. Eminescu este "cea mai 
frumoasă lacrimă a Romîniei.

Nouă, bulgarilor, Eminescu ne 
este deosebit de apropiat — a arătat 
scriitorul MLADEN ISSAEV. 
face parte dintre 
poeziei universale, 
domină o întreagă epocă, 
cind patria lui Eminescu sărbăto­
rește 20 de ani de Ia marea șa eli­
berare, este îmbucurător să consta­
tăm că visurile poetului pentru o 
lume a frumosului și a dreptății 
devin realități pe pămîntul său na­
tal. Strălucească în veci florile 
nemuritoare ale poeziei dăruite lu­
mii de inima generoasă a lui Emi­
nescu. '

In numele delegației cehă și slova­
că, scriitorul VILEM. ZAVADA a 
adus un omagiu marelui geniu poe­
tic al lui Eminescu. Ca traducător 
al operei sale — a subliniat vorbito- 
torul — am izbutit să pătrund mai 
adînc în lumea gîndirii poetice emi­
nesciene și șă-i admir măreția. 
Constat cu bucurie că în patria sa 
Eminescu se bucură de o binemeri­
tată cinstire, admirație și dragoste, 
după cum și-a cîștigat în întreaga 
lume recunoaștere și admirație.

Poetul cuban NICOLAS GUILLEN 
a apreciat că prin valoarea sa, ope­
ra eminesciană se ridică la nivelul 
marilor nume poetice ale secolului 
al XIX-lea. dintre care unele îl de­
pășesc ca faimă, dar nu ca ardoare, 
ca adîncă și elegantă poezie. Emi­
nescu nu vă aparține numai vouă, 
romînilor. ci tuturor acelora care 
știu că poezia a fost totdeauna și nu 
va înceta niciodată să fie expresia 
cea mai pură și înaltă a dragostei, 
instrumentul care răspunde cel mai 
bine chemării frumosului în atmos­
fera păcii.

Am sosit aseară — a spus prof, 
univ. ALAIN GUILLERMOU (Fran­
ța). Am adus cu mine cărticica pe 
care am cumpărat-o acum 30 de ani 
pe Calea Victoriei. Am aflat nume­
le poetului Mihai Eminescu. Nu 
știam că voi scrie vreodată despre 
el. Acum 
carte. Aș 
reușit.

Venind 
împlinesc 
îmi întregesc impresiile de neuitat 
culese din lectura minunatelor sale 
poezii. - a arătat poetul HEINZ 
KATII.AU (R D Germană). Vă sînt 
recunoscător pentru poezia lui Ml-

aceste ipostaze și forme ale 
romantic, dublînd și comple- 
îri multe privințe, creația li- 
Fundamental lirică, proza lui

comemorării lui Emi-

operă a celui mai remar- 
romîn — a spus prOf. 

VEHBI BALA, traducător în 
albaneză a operelor lui Emi- 
— exprimînd aspirațiile, .urna-, 
progresiste ale poporului, a 
în fondul ‘culturii mondiale.

El
acei gigariți ai 
a căror creație 

Acum,

am încercat și-am scris o 
fi bucuros să știu că am

în țara dv , acum cînd se 
năzuințele marelui poet,

hai Eminescu, cu care, încă o dată 
am ocazia să mă întîlnesc, ca și pen­
tru faptul că mă aflu astăzi prin­
tre dv.

Sînt fericită și adînc emoționată
— a spus poeta RITA BOUMI 
PAPPA (Grecia) — pentru că mă 
găsesc în patria lui Mihai Emines­
cu, în orașul București care a cunos­
cut acest mîndru mugure al pămîn- 
tului romîne-sc în toate fazele sale 
creatoare. în toate luptele sale pen­
tru victoria adevărului, frumosului 
și dreptății. Salut pe acest mare 
poet, cu tot respectul cuvenit și cu 
toată dragostea pe care a căutat-o 
în epoca sa și n-a găsit-o. O dată 
cu poetul salut, așa cum ar dori în­
suși Eminescu, poporul romîn. ca- 
re-și construiește cu hotărîre vii­
torul.

Participarea la această sărbătoare 
a poeziei romînești împreună cu 
scriitorii din Romînia și cu prieteni 
din alte țări — a spus scriitorul iu­
goslav IVAN LALIC — constituie 
pentru noi o mare cinste și o bucu­
rie deosebită. Pentru noi, iugoslavii, 
ca și pentru alte țări vecine Romî- 
niei, opera lui Eminescu are strălu­
cirea unei afinități speciale. Reci­
tind o traducere proprie a sonetului 
„Trecut-au anii", oaspetele a sublit 
niat că Eminescu nu aparține nu­
mai timpului și spațiului său, că 
versurile lui sînt un bun prețios 
pentru toți aceia care vin în con­
tact cu ele.

De riiult i-ato învățat numele lui 
Eminescu — a arătat poetul mexi­
can SERGIO GALINDO. Enciclope­
diile mi-au dat date și informații su- 
măre, cînd s-a născut, cînd a murit, 
cite cărți a scris. Mai știam de ase­
menea, că este liricul cel mai mare 
al Romîniei și că unul din cele mai 
mari merite ale lucrărilor sale este 
perfecta armonie între conținutul de 
idei, sentimente și expresia ritmică. 
Acum știu că el este una dintre 
gloriile acestei țări, acestui popor 
care astăzi, cînd se împlinesc 75 de 
ani de la moartea lui, își manifestă 
din plin admirația.

Azi, în Ungaria, — a arătat GA­
RAI GABOR (Ungaria) — Emines­
cu și alți mari poeți ai popoarelor 
vecine nu numai că sînt cunoscuți 
ca scriitori, dar sînt în egală măsu­
ră citiți de un public larg și prețuiți 
ca mari figuri ale literaturii univer­
sale. Nu numai eu și cititorii de 
vârsta mea s-au hrănit cu frumuse­
țea versurilor lui, dar astăzi pînă 
și copiii sînt înseninați și vrăjiți de 
atmosfera de basm din Călin. E ușor 
de înțeles deci cu cîtă bucurie și cu 
dît' frățesc interes am venit aici, 
pentru ca memoriei și poeziei lui 
Eminescu — tot mai vii și îmbo­
gățind mereu mai multă lume — 
să le aducem prinosul dragostei și 
venerației noastre.

în comunicarea sa despre „Con­
tribuții la sintaxa poetică a lui Mi­
hai Eminescu", prof, univ, GALDI 
LASZLO (R.P. Ungară) a subliniat, 
printre altele, că marele nostru poet 
a rămas pînă la urmă un trudnic 
muncitor care, pe lîngă munca sa de 
cizelator de cuvinte, nu a pierdut 
niciodată din vedere profundele as­
pirații sociale și naționale ale po­
porului său. în ceea ce privește for­
mația intelectuală a tînărului poet 
se remarcă nu numai asimilarea ra­
pidă a celor mai bune tradiții ale 
poeziei romînești anterioare, dar și 
contactul direct, prin mijlocirea pro­
priilor sale traduceri poetice, cu u- 
nele din marile poeme ale literaturii 
universale. Opera lui Eminescu re­
prezintă nu numai un început, dar 
mai ales o poartă larg deschisă spre 
viitor, o poartă pe unde trec razele 
unui „geniu

Eminescu 
ficil pentru 
tă o mare 
partea traducătorului, 
contingențe spirituale 
între traducător și
— a subliniat ALEXEI SURKOV 
(U.R.S.S.). Cu toate acestea, în ulti­
mele decenii putem să spunem că 
avem cîteva succese importante în 
opera de traducere a poeziilor lui 
Eminescu în limba popoarelor Uni­
unii Sovietice.

Chiar în preajma acestei come­
morări, versul lui Eminescu răsună 
deja în mai multe traduceri foarte 
bune în limba rusă. A fost larg 
popularizat, larg tipărit în reviste­
le noastre de după război.

Am întîlnit aici ceva ce ne poate 
da imaginea adevăratei măreții a lui 
Eminescu — a spus printre altele 
poetul MARIO BENEDETTI (Uru­
guay) : înflăcărarea și admirația cu 
care un popor recită, își amintește 
și cîntă poeziile sale, dragostea cu 
care romînii au încorporat aceste 
poezii propriei lor vieți, propriului 
lor destin. Aceasta se datorează fap­
tului că Eminescu a intuit, mai bine 
decît oricine, unde se află resortul 
cel mai profund și legitim și ceea 
ce este romînesc. Aceasta este ima­
ginea însuflețitoare pe care o duc 
în mica și îndepărtata mea patrie, 
acesta este exemplul pentru care îi 
mulțumesc Romîniei. (Agerpres).

i * s -

ce se ridică în activitatea comitete­
lor de blocuri, acestea își lărgesc 
continuu sfera de preocupări Folo­
sind tot mai bine diferitele posibili­
tăți de care dispun, activitatea co­
mitetelor de blocuri capătă în ace­
lași timp un caracter mai concret, 
mai profund.

îndrumare la nivelul 
cerințelor

Comitetele de blocuri' aduc o im­
portantă contribuție la întreținerea 
fondului de locuințe și la educarea 
cetățenească a locatarilor. în funcție 
de cerințe, ele își lărgesc sfera de 
activitate, găsesc noi forme organi­
zatorice. mai potrivite. în această si­
tuație și îndrumarea din partea co­
mitetelor executive ale sfaturilor 
populare raionale, prin comisiile 
organizatorice, este bine să fie 
mai concretă și în același timp mul­
tilaterală. Comitetele executive ale 
sfaturilor populare raionale organi­
zează, ce-i drept, ședințe de instru­
ire și schimburi de experiență, mem, 
brii acestora, ai comisiilor organi­
zatorice și instructorii voluntari țin 
o legătură permanentă .cu comite­
tele de blocuri și le ajută în munca 
lor de zi cu zi. Dar, de obicei, în­
drumarea este făcută unilateral. Se

pierde din vedere faptul că în acti­
vitatea obștească a comitetelor de 
blocuri au apărut preocupări noi la 
care sînt antrenați oameni cu pro­
fesii diferite și în acest fel îndru­
marea trebuie să fie făcută și ea 
mod corespunzător. Ar fi util ca 
schimburile de experiență unde 
dezbat probleme de întreținere 
gospodărire a blocurilor să participe 
și colectivele de meseriași iar spe­
cialiștii de la I.A.L. să le dea în­
drumări precise. La altele unde se 
discută probleme de conviețuire so­
cialistă sau despre organizarea tim­
pului liber al copiilor să participe 
și locatarii antrenați în aceste acti­
vități și oameni de specialitate atît 
de la sfatul popular (juriști peda­
gogi etc.) cît și de la celelalte orga­
nizații obștești — de femei, de ti­
neret.

Se pot găsi și alte mijloace. Im­
portant este ca acestea să ajute 
substanțial comitetele de blocuri la 
generalizarea inițiativelor bune la 
antrenarea masei de locatari în 
munca obștească pentru a aduce o 
contribuție și mai mare la buna gos­
podărire și întreținere a fondului 
locativ ca și la educarea cetățeneas­
că a locatarilor.

ANA IOANID 
MIHAI ALEXANDRU
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al luminii".
este un mare poet, di- 
traducere,

măiestrie
care necesi- 
poetică din 
precum și 
foarte mari 
poezia lui

in 
la 
se 
îi

Lucrările primei conferințe de radiobioiogie și utilizare
a izotopilor radioactivi

Joi dimineața la Institutul de igie­
nă și protecția muncii din Capitală, 
au început lucrările primei conferin­
țe de radiobioiogie și utilizare a izo­
topilor radioactivi în medicină, bio­
logie și științele agricole, organizată 
de comisia de radiobioiogie a Aca­
demiei R.P. Romîne. Participă aca­
demicieni, profesori universitari, cer­
cetători din institutele Academiei, 
Ministerul Sănătății și Prevederilor 
Sociale, cadre medicale de speciali­
tate, biologi și agronomii

Lordul primar al orașului Edinburg 
a sosit In Capitală

Joi seara a
Duncan M. Weatherstone, 
primar al orașului Edinburg din An­
glia, care la invitația Comitetului 
executiv al Sfatului popular al Ca­
pitalei va face o vizită în țara noas­
tră.

Pe aeroportul Băneasa oaspetele a 
fost întîmpinat de Ion Cozma, pre­
ședintele Sfatului popular al Capita­
lei și de alți membri ai Comitetului 
Executiv al Sfatului. (Agerpres)

sosit în Capitală 
lordul

Tematica conferinței 
realizările obținute în 
în utilizarea surselor de radiație și 
a izotopilor radioactivi în medicină, 
biologie și agricultură.

Cuvîntul de deschidere a fost rostit 
de acad. Ștefan Milcu, vicepreședin­
te al Academiei R.P.R., președintele 
comisiei de radiobioiogie. Au fost 
prezentate apoi referate de speciali­
tate.

Lucrările conferinței continuă pe 
secții. (Agerpres)

se axează pe 
țara noastră

Sosirea ministrului 
Educației Najionale 
din Republica Mali
invitația Ministerului învăță-La 

mîntului, joi seara ă sosit în Capi­
tală, dr. Abdoulaye Singare, minis­
trul Educației Naționale din Repu­
blica Mali.

Pe aeroportul Băneasa, oaspetele 
a fost întîmpinat de Ștefan Bălan, 
ministrul învățămîntului, Costin 
Nădejde, adjunct al ministrului în­
vățămîntului și funcționari superi­
ori din același minister. (Agerpres).

simpozionul : Republica Populară Romînă 
pe culmile luminoase, ale socialismului din 
ciclul „R.P.R la cea de-a 20-a aniversare 
a eliberării" Au luat cuvîntul : prof. univ. 
Roman Moldovan, membru corespondent 
al Academiei R.P. Romîne, prim-vicepre- 
sedinte al Comitetului de Stat al Planifi­
cării, acad. Eugen Rădulescu, rectorul In­
stitutului agronomic „Nicolae Bălcescu" și 
acad. Nicolae Cernescu. în încheiere a fost 
prezentat un program muzical la care și-au 
dat concursul orchestra și soliști de mu­
zică populară romtnească ai Filarmonicii 
de Stat „George Enescu".

Joi seara s-a înapoiat din R.P. Poloni 
delegația R.P Romîne condusă de Bujor 
Almăjan, ministrul minelor si energiei e- 
lectrice, care a participat la deschiderea 
Tîrgului internationa1 de la Poznan.

La sosire, pe aeroportul Băneasa. dele­
gația a fost întîmpinată de Gheorghe Pele, 
adjunct al ministrului afacerilor externe, 
Nicolae Gheorghiu, adjunct al ministrului 
minelor si energiei electrice, alti membri ai 
conducerii acestui minister.

Au fost de fată Wieslaw Sobierajski, am­
basadorul R.P Polone la București și mem­
bri ai ambasadei.

★
Ambasadorul R. P. Bulgaria la Bucu­

rești, Gheorghi Bogdanov, a oferit joi un 
cocteil cu prilejul vizitei în tara noastră ■ a 
delegației Uniunii Ziariștilor Bulgari, con­
dusă de Ilia Kiulovschi, vicepreședinte al 
Uniunii și redactor șef al ziarului „Ote- 
cestven Front". Au luat parte Nestor Ig­
nat, președintele Uniunii Ziariștilor din 
R P. Romînă și alti membri ai conducerii 
Uniunii Ziariștilor, redactori ai presei cen­
trale, ai Agenției Romîne de presă, „Ager­
pres", funcționari superiori din Ministerul 
afacerilor externe.

* .
Consiliul pentru răspîndirea. cunoștințe­

lor cultural-știintifice din Comitetul de 
Stat pentru Cultură și Artă a organizat 
joi în sala mică a Palatului R P. Romîne

Conferință de presă 
la ambasada R. P. Polone
In legătură cu cea de-a XX-a aniversare 

a eliberării Poloniei, ambasadorul R. P. 
Polone la București, Wieslaw Sobieraiski, 
s-a întîlnit cu ziariști romîni Ia o confe­
rință de nresă organizată la sediul amba­
sadei. Au luat parte, de asemenea, secre­
tari si atasati tn problemele de cultură și 
presă ai unoi ambasade, corespondenți ai 
presei străine

Cu acest prilej, ambasadorul R P. Po­
lone a vorbit despie realizările tării sale 
în cei 20 de ani de la eliberare și per­
spectivele de dezvoltare în continuare a 
Poloniei . .

ambasadorul R. P,

oo

p
• Din cauza timpului nefavorabil 

prima reuniune a semifinalelor tur­
neului internațional, de. box care 
urma să aibe loc ieri pe stadionul 
Dinamo.a fost amânată pentru astăzi 
de la orele 18 pe același stadion. In 
caz de ploaie, reuniunea va avea loc 
în sala Dinamo. In programul de 
astăzi figurează 20 de întîlniri 
sfirșitul cărora vor fi cunoscuți fina- 
liștii turneului. Finalele se vor dis­
puta duminică dimineața de la orele 
10 pe stadionul Dinamo.

• Simbătă după-amiază cu înce­
pere de la orele 14 pe stadionul „23 
August" din Capitală vor avea loc 
întrecerile atletice din cadrul cam­
pionatului Capitalei (faza a Il-a). La 
startul diferitelor probe vor fi pre- 
zenți cei mai valoroși atleți ai clu­
burilor și asociațiilor sportive bucu-

Pelerinaj la mormîntul poetului
In cadrul „Zilelor Mihai Emines­

cu'1', joi la amiază a avut loc un 
pelerinaj la mormîntul poetului de 
la Cimitirul Bellu.

Au venit să-și aducă omagiul lu­
ceafărului poeziei romînești acade­
micieni, scriitori și alți oameni de 
artă, numeroși 
lui Eminescu, 
peste hotare, 
rile prilejuite 
memorare de 
Eminescu

Au rostit cuvîntări la mormîntul 
poetului, scriitorul Eusebiu Cami- 
lar, Eugene Guillevic, care 
mesajul de recunoștință al 
rilor francezi și scriitorul 
Mihail Dudin, care a aduț 
ofrandă la mormîntul lui Eminescu

ai poezieiiubitori
precum și oaspeți de 
invitați la manifestă- 
de cea de-a 75-a co­
la moartea lui Mihai

a adus 
scriito- 
sovietb- 

drept

la

o mină de țărînă de pe mormîntul 
lui Pușkin.

Pe mormîntul poetului au fost 
depuse apoi coroane din partea 
Comitetului național pentru organi­
zarea comemorării a 75 de ani de la 
moartea lui Mihai Eminescu, Aca­
demiei R.P. Romîne Uniunii scrii­
torilor, Ministerului învățămîntului, 
Comitetului de Stat pentru Cultură 
și Artă și 
preș).

reștene precum și membrii lotului 
olimpic. La orele 18 va avea loc țne- 
ciul de fotbal dintre echipele Steaua 
și Știința Cluj din cadrul etapei a 
23-a a campionatului cat. A.

• La sfirșitul acestei luni, in zilele 
de 26—28, se va desfășura la Bucu­
rești primul concurs internațional de 
ciclism al anului organizat in țara 
noastră. Concursul prevede cele două 
probe olimpice, contracronometru pe 
echipe, pe distanța de 100 km , și o 
probă de fond cu plecarea in bloc, 
pe un traseu lung de 198 km. La a- 
cest. concurs, alături de. alergătorii 
noștri fruntași, vor fi prezente și 
două echipe de peste hotare: F.S.G.T.- 
Franța și U.I.S.P.-Italia. Citeva zile 
mai tirziu, intre 3—5 iulie, pe velo­
dromul Dinamo se va desfășura un 
nou concurs internațional, ele astă 
dată rezervat alergătorilor de pistă.

• Meciurile disputate in penultima 
etapă a turneului preolimpic de bas­
chet de la Geneva s-au încheiat cu 
următoarele rezultate: Franța-An- 
glia 86—43: Spania-R.P. Bulgaria
76— 73 ; R.P. Vngară-Grec.ia 84—71 ; 
Izrael-Elveția 79—53; Belgia-Luxem- 
burg 102—66; R.D. Germană-Austria
77— 47.

oaspeților străini. (Ager-

★
la manifestările din 

au 
cu

Invitații
cadrul „Zilelor M Eminescu' 
asistat joi seara la spectacolul 
piesa „Eminescu" de Mircea Ștefă- 
nescu, prezentat de colectivul Tea­
trului Național „I. L. Caragiale".

Piese auto 
de diferite mărci:

SKODA 1101. PACKARD, 
OLDSMOBILE. CHEVROLET, 
etc.

VINDE 
întreprindere de Stat 

Telefon 13.83.74

KATII.AU
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Lucrările Comitetului celor 18
GENEVA 11 (Agerpres). — în șe­

dința din 11 iunie a Comitetului ce­
lor 18 state pentru dezarmare de la 
Geneva au luat cuvîntul reprezen­
tanții R. P. Bulgaria. R. P. Polone,

și Etiopiei. A luat, de asemenea, cu­
vîntul Vasile Dumitrescu șeful dele­
gației R. P. Romîne.

Următoarea ședință a Comitetului 
va avea loc marți 16 iunie.

Deschiderea celei de-a 19-a sesiuni a Adunării Generale 
a O.N.U. s-a amînat pentru 10 noiembrie

NEW YORK 11 (Agerpres). — 
Secretarul general al O.N.U., 
U Thant, a trimis scrisori tuturor 
delegațiilor statelor membre ale 
O.N.U. în care le informează că 
viitoarea sesiune a Adunării Gene­
rale a fost amînată de la 15 sep­
tembrie la data de 10 noiembrie, 
în scrisoare se arată că hotărîrea 
a fost luată după ce peste 80 din 
cele 112 state membre ale O.N.U. au 
fost de acord cu această amânare, 
întrunindu-se astfel majoritatea ne­
cesară.

Cererea de amînare a deschiderii

sesiunii Adunării Generale a fost 
prezentată lui U Thant, în urmă cu 
aproximativ două luni, de repre­
zentanți din 20 de țări. Ei au mo­
tivat aceasta prin faptul că peste 
50 de țări neangajate se vor întruni 
în luna octombrie la Cairo pentru 
a examina probleme care vor fi 
luate, mai tîrziu, în discuția Adu­
nării Generale. De asemenea, cere­
rea a fost primită favorabil și din 
cauza alegerilor prezidențiale ame­
ricane, care urmează să aibă loc 
la 3 noiembrie.

Adunarea generală a Băncii Reglementelor Internaționale
BASEL 11 (Agerpres) — în zilele 

de 8—10 iunie a avut loc la Basel 
(Elveția) adunarea generală a 
Băncii Reglementelor Internaționa­
le (B.R.I.), Ia care pe lîngă membrii 
băncii, au luat parte numeroși re­
prezentanți ai instituțiilor financiare, 
și bancare internaționale (Banca 
internațională pentru reconstrucție 
și dezvoltare, Fondul Monetar In­
ternațional, Banca europeană, de 
investiții) precum și numeroși ob­
servatori.

în raportul prezentat, W. Holtrop, 
președintele B.R.I., a expus rezulta­
tele activității băncii, situația eco­
nomică mondială actuală. El a men­

ționat aspecte ale realizărilor eco­
nomice din R. P. Romînă.

Luînd cuvîntul în cadrul discu­
țiilor la raport, Vasile Malinschi, 
președintele Băncii de Stat a R- P- 
Romîne a arătat necesitatea lărgirii 
și adaptării activității Băncii Re­
glementelor Internaționale la cerin­
țele actuale, în spiritul înțelegerii 
și colaborării în soluționarea pro­
blemelor economice și financiare 
actuale, de interes comun.

în cursul reuniunii, delegația ro­
mînă a avut întrevederi cu condu­
cerea B.R.I. și cu reprezentanți ai 
altor instituții bancare.

O cuvintare rostită de președintele Johnson
WASHINGTON 11 (Agerpres). — 

într-o cuvîntare rostită miercuri la 
Universitatea Holy Cross din Wor­
cester (Massachusetts) președintele 
S.U.A., Lyndon Johnson, a vorbit 
printre altele, despre faptul că anul 
1965 a fost proclamat „anul colabo­
rării, internaționale" în cinstea a- 
niversării a 20 de ani de la crearea

Conferința șefilor de state arabe 
va avea loc la 5 septembrie
CAIRO 11 (Agerpres). — Confe­

rința la nivel înalt a șefilor de state 
arabe va avea loc la Alexandria la 
5 septembrie, anunță agenția M.E.N. 
Această dată a fost stabilită în 
urma consultărilor care au avut loc 
în ultimele zile între reprezentanții 
șefiilor de state arabe. în același 
timp, agenția menționează că Consi­
liul arab al apărării se va întruni la 
29 august. La ședință vor lua parte 
miniștrii afacerilor externe și ai 
apărării din țările arabe, comandan­
tul general al comandamentului mi­
litar unificat arab și șefii statelor 
majore ai armatelor arabe.

Organizației Națiunilor Unite. El a 
declarat că Statele Unite intențio­
nează să mobilizeze toate resursele, 
publice și particulare, pentru a ac­
ționa împreună cu alte națiuni în 
vederea găsirii unor noi metode de 
îmbunătățire a vieții omului.

Johnson a subliniat că succesele 
tot mai mari ale științei dau omului 
puteri asupra lumii și naturii și că 
se apropie era folosirii comerciale a 
atomului în condiții economice ren­
tabile.

Vorbind despre perspectivele co­
laborării științifice internaționale, 
președintele a declarat că Statele 
Unite intenționează să-și continue 
eforturile în trei direcții principale: 
folosirea simultană a reactorilor nu­
cleari pentru producerea de energie 
electrică și desalinizarea apei de 
mare; prevenirea maladiilor, în 
colaborare cu alte țări care caută 
să îmbunătățească bunăstarea ome­
nirii și stabilirea unui sistem me­
teorologic mondial prin folosirea 
sateliților și instalațiilor tuturor ță­
rilor industrializate pentru a per­
mite să se realizeze noi progrese 
în lupta împotriva „inamicilor is­
torici ai umanității: furtunile, se­
ceta și inundațiile*.

Evoluția problemei cipriote
NEW YORK 11 (Agerpres) — Mi­

nistrul afacerilor externe al Cipru­
lui, Spyros Kyprianu, care a sosit 
la New York, l-a vizitat miercuri 
seara pe secretarul general al O.N.U., 
U Thant, cu care a avut o convor­
bire în legătură cu evoluția crizei 
cipriote.

într-o declarație făcută corespon­
denților de presă după întrevederea 
cu U Thant, ministrul de externe 
al Ciprului a arătat că, ținînd sea­
ma de faptul că săptămînă viitoare 
va avea loc ședința Consiliului de 
Securitate pentru a lua în discuție 
prelungirea mandatului forței O.N.U. 
în Cipru, a căzut de acord cu se­
cretarul general al O.N.U. să nu 
mai fie convocat special Consiliul 
de Securitate pentru a lua în dez­
batere cererea guvernului Ciprului 
privind pericolul- unei debarcări de 
forțe turcești în insulă.

★
ANKARA 11 (Agerpres) — Sub­

secretarul de stat al S.U.A., George 
Ball, care a sosit miercuri noaptea 
la Ankara venind din Atena, a avut 
joi dimineața o întrevedere cu pri­
mul ministru al Turciei, Ismet 
Inonii, precum și cu ministrul afa­
cerilor externe, F. C. Erkin. Potri­
vit relatărilor agenției France Pres- 
se, întrevederile s-au referit la ac­
tualul stadiu al relațiilor dintre 
Turcia și Grecia în legătură cu 
problema cipriotă. Imediat după în­
trevedere, Ball a părăsit Ankara 
plecînd spre Washington, fără 
facă vreo declarație.

Ministerul Afacerilor Externe al 
Turciei a publicat însă joi, sub for­
mă de comunicat, următoarea decla­
rație făcută de George Ball: „Gu­
vernul Statelor Unite consideră că 
orice rezolvare a problemei Cipru, 
lui trebuie să fie făcută ținîndu-se 
seama atît de interesele Turciei, 
cît și de cele ale Greciei. Totodată, 
guvernul american consideră că o

să

Convorbiri

soluționare permanentă a acestei 
probleme trebuie să fie găsită în cel 
mai scurt timp posibil".

La rîndul său ministrul de ex­
terne turc, Erkin și-a exprimat în 
fața ziariștilor părerea că Statele 
Unite doresc ca diferendul să fie 
rezolvat „în cel mai scurt timp și 
pe cale pașnică, fără să nemulțu­
mească vreuna din părți". în ceea 
cq privește părerea sa personală 
asupra chestiunilor discutate cu 
Ball, el a ■ spus că „problema tinde 
să fie rezolvată pe cale pașnică. Si­
tuația evoluează într-o manieră 
constructivă și noi așteptăm cu spe­
ranță rezultatele ei".

între N. S. Hrușciov
si Walter Ulbricht

MOSCOVA 11 (Agerpres). — A- 
genția TASS anunță că la Kremlin 
a avut ]oc o convorbire între N. S. 
Hrușciov și Walter Ulbricht.

Din partea sovietică la convorbire 
au participat Leonid Brejnev, An­
drei Kirilenko, Aleksei Kosîghin, 
Anastas Mikoian, Iuri Andropov, iar 
din partea germană activiști 
frunte de partid și de stat din 
publica Democrată Germană.

de
Re-

In ciuda protestelor opiniei publice mondiale

Procesul de la Pretoria a fost reluat
PRETORIA 11 (Agerpres) — 

Curtea supremă din Pretoria •— ca­
pitala Republicii Sud-Africane — a 
reluat la 11 iunie procesul intentat 
lui Nelson Mandela, lider al parti­
dului Congresul național african și 
altor opt conducători ai populației 
africane din R.S.A. Tribunalul ra­
sist sud-african i-a declarat pe 
Mandela și pe tovarășii săi vinovați 
de „activitate subversivă". Singu­
rul acuzat achitat, Lionel Bernstein, 
a fost arestat imediat, după achita­
re, chiar în sala tribunalului de că­
tre poliție și urmează să compară 
în fața tribunalului din Johannes­
burg formulîndu-se împotriva lui 
noi învinuiri. Vineri urmează ca tri­
bunalul să pronunțe sentința.

Procesul a fost pregătit de către 
însuși ministrul justiției, autor al 
legilor rasiste reacționare din țară, 
în calitate de „martori" ai acuzării 
au fost folosiți agenți ai poliției se­
crete și împotriva arestaților s-a

uzat de metode de presiuni morale 
și fizice.

Autoritățile sud-africane au igno­
rat cererile cu privire la eliberarea 
deținuților politici adresate de șefi 
de guverne și de state din multe 
țări ale lumii, de organizații obș­
tești internaționale și chiar recenta 
rezoluție adoptată de Consiliul de 
Securitate al O.N.U. care cerea să 
se pună capăt procesului și să 
acorde amnistie tuturor 
care se opun politicii de

se 
deținuților 
apartheid.

lui U Thant

Pentru o țonă JenucUarițată în nordul Europei
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Comunicatul asupra intilnirii reprezentanților 
comitetelor naționale de colaborare balcanică

BELGRAD 11 (Agerpres). — După 
încheierea celei de a patra întîlniri 
a reprezentanților comitetelor na­
ționale de colaborare balcanică, 
care a avut loc la Belgrad, a fost 
dat publicității un comunicat.

în comunicat se constată că repre­
zentanții Bulgariei, Greciei, Romî- 
niei și Iugoslaviei au făcut un 
schimb de păreri în legătură cu re­
zultatele obținute în întărirea prie­
teniei și colaborării dintre popoarele 
balcanice, precum și în legătură cu 
activitatea comitetelor de colaborare 
balcanică. Ei au constatat că, atît 
pe plan bilateral cît și pe plan inter- 
balcanic, se resimt tot mai mult 
rezultatele constructive ale efortu­
rilor dețpuse în această direcție de 
către organizațiile politice, 
fice, culturale, de tineret și 
organizații din Bulgaria, 
România și Iugoslavia.

Manifestîndu-și satisfacția 
rezultatele obținute ca

științi- 
de alte 
Grecia,

Bs jî 
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Mii de locuitori ai capitalei suedeze au demonstrat, recent, pe străzile 
orașului Stockholm, împotriva înarmărilor atomice, pentru o zonă 
denuclearfzată în nordul Europei, pentru dezarmarea generală șl 

pace Iată un aspect din timpul demonstrației

relațiilor de prietenie din Balcani.
S-a căzut de acord ca comitetele 

de colaborare balcanică să acorde 
ajutor în organizarea diferitelor ma­
nifestări și festivități la care să se 
evoce luptele comune ale popoarelor 
balcanice pentru libertate și inde­
pendență.

La Berlin

Reluarea tratativelor 
privitoare la permisele 

de trecere
BERLIN 11 (Agerpres). — După 

cum transmite ADN, Erich Wendt, 
secretar de stat al R. D. Germane și 
Horst Korber, consilier senatorial 
din Berlinul occidental, au reluat, 
după o întrerupere de cîteva săptă- 
mîni tratativele cu privire la elibe­
rarea de autorizații, cetățenilor vest- 
berlinezi care doresc să viziteze 
capitala R. D. Germane. Erich 
Wendt a prezentat proiectul unui 
protocol cuprinzând noi propuneri. 
Tratativele vor fi continuate în Ber­
linul occidental.

Turneul 
în Europa

LONDRA 11 
iunie, guvernul 
că secretarul general al O.N.U., U 
Thant, va face o vizită la Londra 
la 23 iulie la invitația guvernului 
Marii Britanii. Cu acest prilej, el 
va avea întrevederi cu Richard But­
ler, ministrul afacerilor externe, și 
cu alte oficialități britanice.

Agenția Reuter, citind surse di­
plomatice, relatează că în timpul 
convorbirilor dintre U Thant și But­
ler, vor fi examinate un 
de probleme ale O.N.U. și 
internaționale, relațiile 
probleme ale dezarmării, 
din Cipru, Asia de sud-est, precum 
și unele probleme financiare ale 
O.N.U.

După cum se știe, turneul lui U 
Thant, în Europa va începe cu Ge­
neva. unde va participa la sesiunea 
Consiliului Economic și Social al 
O.N.U. ale cărui lucrări se deschid 
la 13 iulie. U Thant, va vizita, de 
asemenea, Franța și U.R.S.S.

(Agerpres) — La 11 
britanic a anunțat

cerc larg 
situației 

Est-Vest, 
situația

pentru 
urmare a 

eforturilor depuse în direcția slăbirii 
încordării internaționale, participan- 
ții au exprimat din nou convinge­
rea că crearea zonelor denucleari- 
zate în regiunea Balcanilor și a mă­
rilor vecine, precum și în alte re­
giuni ale Europei, ar constitui o 
contribuție însemnată la lupta pen­
tru pace în lume și, în același timp, 
ar crea condiții și mai favorabile 
pentru lărgirea relațiilor reciproce 
de prietenie dintre popoarele bal­
canice.

Reprezentanții comitetelor națio­
nale de colaborare balcanică, se 
subliniază în comunicat, și-au expri­
mat hotărîrea de a continua lupta 
împreună cu acele forțe din lume 
care militează pentru o politică de 
coexistență pașnică, de lichidare a 
colonialismului și de emancipare de­
plină — politică și economică — a 
noilor țări independente, precum și 
pentru rezolvarea problemelor eco­
nomice internaționale, actuale, pe 
baza egalității și fără discriminări în 
relațiile dintre țările dezvoltate din 
punct de vedere economic și țările 
în curs de dezvoltare.

Comitetele de colaborare balca­
nică consideră că trebuie să se con­
tinue și mai activ practica unei mai 
bune cunoașteri și că trebuie extins 
schimbul de delegații parlamentare, 
de reprezentanți ai organizațiilor po­
litice și obștești, de reprezentanți ai 
vieții publice, științifice și culturale, 
precum și de reprezentanți ai tine­
retului.

Colaborarea economică dintre țările 
balcanice — se spune în comunicat 
— poate, de asemenea, constitui o 
bază pentru crearea unor condiții 
mai favorabile pentru consolidarea

T
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BELGRAD 11 (Agerpres). — La 

Belgrad a avut loc o întîlnire a de­
legațiilor la cea de-a 4-a reuniune 
a reprezentanților Comitetelor na­
ționale de colaborare balcanică cu 
reprezentanții organizațiilor politi­
ce și obștești din capitala iugoslavă. 
Oaspeții au fost salutați de Branko 
Pașișci președintele Comitetului oră­
șenesc al Uniunii socialiste a po­
porului muncitor. Reprezentanți ai 
Comitetelor naționale de colaborare 
balcanică au rostit cuvîntări. In în­
cheierea întâlnirii, a luat cuvîntul 
Lazar Moisov, președintele Ligii iu­
goslave pentru pace, independență 
și egalitatea în drepturi a popoare­
lor.

Todor Jivkov a primit pe conducătorii 
delegațiilor la săptămina medicală 

balcanică
SOFIA 11 (Agerpres). — Agenția 

B.T.A. anunță că la 10 iunie Todor 
Jivkov, președintele Consiliului de 
Miniștri al R. P. Bulgaria a primit 
pe conducătorii delegațiilor la cea 
de a șaptea săptămînă medicală bal­
canică.

La întîlnire, care s-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială, au parti­
cipat de asemenea dr. Kiril Ignatov, 
ministrul sănătății și asigurărilor 
sociale al R. P. Bulgaria și M. Po- 
pescu-Buzău, secretar general al U- 
niunii Medicale balcanice.

Acord pentru înființarea unei baze 
de instrucție a unităților 

de rachete ale N.A.T.O. In Creta
ATENA 11 (Agerpres) — Agenția 

Reuter transmite : „Ministerul Apă­
rării al Greciei a anunțat că a fost 
semnat un acord privind înființarea 
în insula Creta a unei baze de ins­
trucție pentru unitățile de rachete 
ale NATO. Turcia a refuzat să sem­
neze acest acord întrucît centrul 
de antrenament nu a fost amplasat 
pe teritoriul ei, așa cum ceruse gu­
vernul turc inițial. Acordul a fost 
semnat de Belgia, Franța, Danemar­
ca, Norvegia, R. F. Germană, Olan­
da, Grecia și Statele Unite".

Thi eitM-CL vînd iuti • S/t ncteo-a AtccLtud

• Ca prilejul Conferinței Asociațiilor librarilor americani, Ia Washington <-a 
deschis cea de a 9-a expoziție internațională a cărții. Republica Populară Romînă 
participă la expoziție cu peste patru sute de volume, prezentate de Centrala editu­
rilor ji difuzării cărții din R. P. Romînă.
• Abdullah Al Sallal, președintele Re­

publicii Arabe Yemen, care a făcut o vi­
zită de zece zile în Republica Populară 
Chineză, a părăsit miercuri Pekinul îm­
preună cu persoanele care-I însoțesc. La 
aeroport el a fost condus de președintele 
R.P. Chineze, Liu Șao-ți, premierul Ciu 
En-lai, precum li de alte persoane ofi­
ciale. (Ag.).

„ Times“ și mișcarea de eliberare
------------------------------ Răsfoind presa străină ------------------------------

(Ag.).
o O delegație economici din R.A.U. 

condusă de Mohammed Labib Sukeir, mi­
nistru de stat pentru plan al Republicii 
Arabe Unite a sosit la Belgrad. Ea va face 
o vizită de 10 zile în Iugoslavia tn cursul 
căreia va purta discuții despre posibilită­
țile de lărgire a relațiilor economice din­
tre cele două țări.

• Camera Reprezentanților a S.U.A. a 
adoptat, fără reduceri importante, proiec­
tul de lege guvernamental cu privire la 
ajutorul pentru străinătate care prevede 
alocarea în acest scop a unei sume de 
3 500 000 000 dolari. (Ag.).

• Primul ministru al Guyanei britanice, 
Cheddi Jagan, a propus, partidului de o- 
pozitie Congresul national al poporului 
(P.N.C.) un plan în vederea formării unui 
nou guvern de coaliție pentru a se pune 
capăt, în acest fel, tulburărilor din țară.

• Cu ocazia împlinirii a 20 de ani de 
Ia masacrul din Oradour sur Glane, una 
din cele mai odioase crime săvîrțite în 
Fran|a de naziști, a 
localitate o adunare

• Ministrul armatei 
sit la Bonn, unde va 
Kai Uwe von Hassel, 
R.F. Germane. Conform agențiilor de pre­
să, scopul vizitei este examinarea amănun­
telor dezvoltării colaborării militare dintre 
cele două țări.

avut loc în această 
comemorativă. (Ag.).
a] Portugaliei, a so- 
avea convorbiri cu 
ministrul apărării al

(Ag.).

• Comisia de redactare a actului fin,^1 al Conferinței Națiunilor Unite pentru 
comerț șl dezvoltate și-a terminat lucrările miercuri seara. Textul actului final va fi 
probabil supus plenarei conferinței, sîmbătă. (Ag.).

Intr-un editorial 
publicat de zia­
rul londonez „Ti­
mes" sînt furniza­
te fapte intere­
sante care arată 
că intensificarea 
și lărgirea miș­
cării de eliberare din teritoriile 
stăpînite încă de Anglia, fac ca po­
litica folosirii forței militare pentru 
stăvilirea ei să intre într-un impas 
din ce în ce mai mare. „Times" 
scrie, între altele :

„Cînd un scamator ajunge Ia 
punctul culminant al performanței 
sale, admirația pentru îndemînarea 
acestuia, este temperată de teama 
că în orice moment eșafodajul se 
poate nărui într-o confuzie irepa­
rabilă. Este cu neputință să nu simți

In regiunea Radian

Un elicopter al forțelor armate britanice, tn timp ce aprovizionează 
cu muniții și alimente una dintre unitățile militare engleze care ia 
parte la reprimarea triburilor răsculate din regiunea Radfan, din 

nordul Federației Arabiei de sud

ceva din acest gen de teamă, atunci 
cînd guvernul manevrează cu for­
țele sale militare. Pe măsură ce o 
criză urmează după cealaltă, sînt 
trimise trupe dintr-o parte a lumii 
în alta cu o îndemînare atrăgătoa­
re și o grabă decepționantă. Au 
existat unele momente de nesigu­
ranță dar, pînă în prezent nu s-au 
produs calamități. Dacă această situ­
ație mai poate dura de aici înainte, 
este o problemă în legătură cu care 
trebuie să se manifeste o anumită 
îndoială.

Trupele britanice luptă în mo­
mentul de față în patru locuri. în 
Borneo de nord situația se află în­
tr-o cumpănă neliniștitoare pe mar­
ginea tratativelor politice. Dacă ele 
eșuează... forțele britanice și mala- 
yeze nu vor putea să facă față si­
tuației, fără să primească întăriri. 
Singura alternativă este retragerea 
din Borneo de nord și falimentul 
experimentului Federației Malayeze.

în Aden, implicațiile militare sînt 
surprinzător de asemănătoare. Dacă 
conferința constituțională întîmpi- 
nă un succes vizibil, va fi posibil 
să se spere pînă la urmă într-o re­
ducere a forțelor britanice din pe­
ninsula arabică, dar aceasta în vii­
tor. Operațiunile din regiunea Rad­
fan ar putea să se prelungească pe 
o perioadă de ani de zile ; și aceas­
ta nu înseamnă încă sfîrșitul com­
plicațiilor în Orientul Mijlociu. Din 
cauza situației din Aden, atenția a 
fost abătută de la golful Persic. Nu 
este nevoie de o deosebită perspica­
citate spre a se prezice că, atîta 
timp cît baza de la Aden și petrolul 
rămîn puncte vitale ale strategiei 
britanice, este probabil ca potenția­
lul acestei regiuni de a absorbi re­
surse militare să fie aproape neli­
mitate.

în Cipru, Marea Britanie conti­

nuă încă să pună la dispoziție cel 
mai mare contingent din cadrul for­
țelor de pace ale O.N.U. O soluție 
politică nu pare să fie apropiată. 
Retragerea noastră din cadrul for­
țelor O.N.U. ar fi desigur urmată 
de pretenția ca să se efectueze o 
retragere și din regiunile bazelor 
militare. Deși valoarea militară a 
bazelor este discutabilă, instalațiile 
de acolo nu pot fi părăsite peste 
noapte.

Cînd a început actuala criză în 
Cipru, la sfîrșitul anului trecut, u- 
nul din batalioanele de infanterie 
din Guyana britanică a fost retras, 
deși acolo, în curs de doi ani, fusese 
decretată de două ori starea excep­
țională. Acum, decretarea pentru a 
treia oară a stării excepționale, a 
obligat Ministerul Apărării să refa­
că garnizoana inițială, aducînd în 
Guyana o tmitate din Irlanda de 
nord. Deși a trebuit să fie întărită 
cu forțe din afară, această unitate 
a plecat în Marea Caraibilor cu 
atît de puțini oameni, încît a o numi 
batalion de infanterie, înseamnă să 
ne jucăm cu cuvintele.

Dacă oricare din aceste situații 
excepționale se înrăutățește, sau 
dacă încep tulburări în Africa de 
Est sau Centrală, la Hong-Kong sau 
Singapore, sau oriunde continuă să 
rămînă valabile angajamente mili­
tare britanice, unde se va adresa 
guvernul pentru a obține trupe ? 
Oricît de calmi și încrezători ar fi 
purtătorii de cuvînt ai Ministerului 
Apărării, orice strateg militar știe 
că există un nivel sub care nu se 
poate permite să scadă numărul 
trupelor efective din interior (este 
vorba de metropolă — n.n.). Alter­
nativa ușoară este Germania. în 
ciuda asigurărilor date că nu se va 
permite ca armata Rinului (trupele

engleze staționate 
în R. F. G. con­
form obligațiilor 
din N.A.T.O. — 
n.n.) să sufere. în 
cadrul reorgani­
zării actuale, de 
la 7 brigăzi la 6, 
guvernul este ga­

ta să-șî exercite dreptul de a re­
trage unități, dacă este necesar.

Primejdia de natură politică a 
unei asemenea măsuri nu poate fi 
camuflată cu argumente privitoare 
la necesitatea unei strategii mai 
mobile în Europa. O schimbare a 
politicii de alianță este un lucru, 
desprinderea unilaterală din obli­
gațiile asumate este altul.

Procedeul de a slăbi apărarea în­
tr-un loc, spre a umple fisurile ivi­
te în altui, poate fi aplicat în așa 
fel încît să dea impresia că se dis­
pune de numeroase expediente și 
de flexibilitate. Dar, în fond, este 
un joc periculos. Dacă procedeul e- 
șuează, aceasta poate să implice u- 
milire pe plan militar."

Ziarul arată că această suprasoli­
citare a forțelor armate creează o 
stare de demoralizare chiar și în 
rîndul trupelor. „Dacă oamenii poli­
tici doresc să organizeze sondaje de 
opinie asupra moralului, să facă a- 
cest lucru la Aidershot și Colches­
ter, precum și în vîrful munților 
din regiunea Radfan".

Deși recunoaște că o ieșire din a- 
cest impas ar fi reducerea „numă­
rului de sarcini încredințate forțe­
lor armate", ceea ce nu se poate 
face fără renunțarea la politica de 
stăvilire' a mișcării de eliberare, e- 
ditorialistul ziarului „Times" nu 
pledează pentru o astfel de soluție 
rezonabilă. De altfel, articolul a 
fost scris pentru a demonstra nece­
sitatea măririi forțelor armate.

Dar, indiferent de țelul pe care 
și l-a propus editorialistul, faptele 
reproduse de el ilustrează criza po­
liticii coloniale, faptul că menține­
rea ei se transformă în bumerang, 
că nu există forță care să poată 
stăvili mișcarea de eliberare națio­
nală.

• Ieri au luat sfîrșit la Moscova lu­
crările sesiunii Sovietului Suprem al 
R.S.F.S.R., care a discutat problemele îm­
bunătățirii continue a asistenței medicale 
a populației. Sesiunea a discutat și a apro­
bat de asemenea codul civil și codul de 
procedură civilă.

• In R.P. Chineză a sosit o delegație 
economică guvernamentală a Republicii 
Unite Tanganica și Zanzibar, condusă de 
Rashidi Kawawa, al doilea vicepreședinte 
a] republicii.

• Parlamentul danez a aprobat joi pro­
iectul de lege privind ratificarea asocierii 
Turciei la Comunitatea Economică Euro­
peană. (Ag.).

• Tony Ambatelios, fruntaș politic grec, eliberat recent din 
închisoare, unde a stat 17 ani, a plecat într-o vizită de o lună 
de zile în Anglia, la invitația „Comitetului pentru eliberarea 
deținuților politici greci, 13 iunie". (Ag.).

• Cancelarul R F. Germane, Ludwig 
Erhard, a sosit ieri la Bonton venind din 
Canada. în cadrul unei festivități el va 
primi titlul de doctor honoris causa al uni­
versității Harvard (Ag).

• Un tribunal federal din Biloxi (Missi­
ssippi — S.U.A.), a ordonat admiterea ime­
diată a studentului negru Cleveland Do­
nald la Universitatea Mississippi. (Ag.).

• La invitația parlamentului Austriei, 
joi a sosit la Viena o delegație a Skupști- 
nei Federative a R S.F. Iugoslavia (Ag.).

• Ibrahim Abb ud, președintele Sudanu­
lui, a părăsit miercuri Londra, după o vi­
zită de mai multe zile în Marca Britanie, 
plecînd spre patrie (Ag).

• Poliția din Hon­
duras a arestat 20 de 
persoane care au vi­
zitat Cuba si alte țări 
socialiste. (P.L.).

Partidul social-democrat brazilian a hotărit să se retragă 
din coaliția pro-guvernamentală din Congres

BRASILIA 11 (Agerpres). — Pre­
ședintele Braziliei, Castelo Branco, a 
semnat miercuri un decret prin care 
sînt anulate mandatele deputatului 
federal social-democrat Joao Abdal­
lah și ale altor doi deputați provin­
ciali. Pe de altă parte, cinci persoane, 
dintre care trei deputați în Congre­
sul statului Amazon, au fost lipsiți 
de drepturi civile.

In legătură cu hotărîrea guvernu­
lui de a-1 lipsi de drepturi civile pe 
fostul președinte al țării Juscelino 
Kubitschek, partidul social-demo­
crat a anunțat că a hotărît „să-și 
reia libertatea" față de guvern și să 
se retragă din coaliția pro-guverna- 
mentală din Congres. Acest partid, 
reprezintă o fracțiune importantă a 
congresului brazilian, avînd 120 de 
deputați. Comitetul executiv al par­
tidului a făcut cunoscut că nu se va

alătura, în opoziție, partidului mun­
cii al fostului președinte Joao Gou- 
lart, și că va aprecia actele guver­
nului „numai după meritele lui". 
După cum transmite agenția France 
Presse, ca urmare a acestei hotărîri, 
în Congres nu mai există o majo­
ritate guvernamentală.

★
BRASILIA 11 (Agerpres). — Pre­

ședintele Braziliei, Castelo Branco, a 
făcut o declarație presei în legătură cu 
lipsirea lui Juscelino Kubitschek de 
drepturi civile, în care se subliniază că 
această măsură „vizează exclusiv per­
soana fostului președinte și nicidecum 
partidul social-democrat" din care el 
face parte.

Pe de altă parte, președintele și-a 
reafirmat hotărîrea de a remite în 1966 
puterea „succesorului desemnat prin 
alegeri libere".
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